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«lanus
A rómaiak ősrégi istene, a két el­

lentétes irányba néző arccal ábrá­
zolt Janus biceps, önkéntelenül is 
felmerül így újév reggelén emléke­
zetünk tengeréből, ügy látjuk, mintha 
kiemelkednék az életnek megállás 
nélkül tovahömpölygö áradatából, 
szakállas férfi arcával visszatekint az 
elmúlt időkre, ifjú ábrázatával pedig 
elörekémel az ismeretlen jövendőbe. 
A kezdetnek és végnek pogány is­
tene volt ő és a róla elnevezett hó­
napnak, januárisnak elsején ünne­
pelték őt leginkább. Ismerős feje 
most is ott található a rég letűnt 
korszakok romjai között, diadalmi 
iveken, utcakeresztezéseknél, ajtók 
szemöldökén és visszajáró szelleme 
a mai világban sem érzi magát ide­
gennek, pedig nem ő ujult meg, ha­
nem az emberek pogányosodtak el 
Ha bekalandozza tekintetével a mai 
Európát, sok sok belső hasonlóságot 
fog találni a római császárság beli 
ököl jog és a mai párisi viiágné et 
közölt, a római patríciusok és a mai 
pénzfejedelmek szenvedélyes arany­
vadászatára nézve, egyének ’ ési né 
pék akkori és mai elzüllött erkölcsi 
tekintetében. Látott a maga nem­
zeténél is elégszer beteg testet és 
benne beteg lelket, de lát ma is be­
teg, testiekben és lelkiekben ver­
gődő, kínlódó, szenvedő emberi-

S a nagy egészben, Európa ösz- 
szeségében reátéved fürkésző szeme 
a mi csonkahazánkra is, erre az 
egyik legsúlyosabban megbetege­
dett, megbénított, szertemarcangolt 
részre. És mit lát nálunk ? Elmond­
hatja : „múltúnkban nincs öröm, lö­
vőnkben nincs remény“. Miért ?

Kétségtelen tény, elég sokszor és 
bőven be volt bizonyítva írásban és 
szóban, hogy nemzetünk mostani 
leromlásának végső oka —eltekintve 
a rajtunk kívül fekvő külpolitikai 
erőtényezöktől — amaz álhberáliz- 
tnus, mely országunkat 1867 után 
fokozódó mértékben hatalmába ke­
rítette. A liberálizmus nemes eszmé- 
nyisége minden korban és minden 
népnél nélkülözhetetlen, ha éjni, fej­
lődni és 'boldogulni akar. Azonban 
akkor, ainikor a szabályozott, egyen­
letes ingáíengések helyett a szélső 
séges kilendülések korszaka követ­
kezik be és az emberi jogok örve 
alatt a szabadság szabadossággá, 
féktelenséggé fajul, az egyenlőség a 
töke kiszipolyozó, a latifundiumok 
jobbágyságot teremtő hatalmává za- 
bolátlanodik, a testvériség a társa­
dalmi osztályok állandó összeütkö­
zésévé alakul, már nem a liberáliz­
mus szabadelvű levegője terjeng egy 
nép felett, hanem a fejetetejükre ál­
lított eszmények őrjöngő tánca or 
giárik keresztül-kasul' a halálra Ítélt 
nemzeten, mig csak el nem jön rá 
a végső ítélet fekete éjszakája. Ez az 
álliberálizmus eredménye, romboló 
munkája, démoni cselekedete.

így történt ez nálunk is. 1919- 
ben azután felocsúdott a magyarság 
zöme a ránehezedő lidércnyomás 
alól és természetes ellenhatásképen 
erélyes tisztitó munkába fogott. A 
lelket rontó, hazát eladó, Istent meg­
tagadó álliberálizmus helyett kezdett 
visszatérni az eszmények igaz és 
becsületes szolgálatához, »isten, ki­
rály, haza" lett ismét a magyarság 
egének hármas vezérlő csillaga és a 
sir szélén, amelybe gonosz ellensé­
geink még megmaradt roncsainkat 
is készültek beletemetni, felcsillant 
egy nagy magyar újjászületésnek, 
feltámadásnak a hajnalsugara. A ma­
gyar faj összefogott külső és belső 
ellenségei ellen és úgy látszott, hogy 
sokat vesztettünk u yan, de mindazt 
még visszaszerezhetjük, sőt vissza­
szerezzük...

„Hej, azóia öt esztendő telt el!“ 
És hová lettek a nagy elhatározá­
sok, acélos akarások, eget-földet 
megmozgató nekilendülések ? Keres­
sük, kutatjuk azokat, de csak óriási 
szalmatüzek pernyehalmazait, vagy 
hamvadó zsarátnokait találjuk. Ellen­
ben az álliberálizmus, mely félszá- 
zadön kereúzütil szinte tMNffti&r > ■ 
gát testünkbe és leikünkbe, újra, meg­
jelenik itt is, ott is. Már nemcsak 
dadogva és reszketve védekezik, 
vagy tagad, hanem szájas önérzettel 
dicsekszik, mocskolódva gázol a be 
csületünkbe és hellyel-közzel támad 
is léiekvásárló arannyal, mérgezett 
pennával, hazug beszédekkel és a 
Dob-utcán már sakterkéssel is

Ha nem egy nemzet életére és ha­
lálára menne az a játék, közömbö­
sen nézhetnénk azt. De igy lehetet­
len ismét és ismét rá nem mutatni 
és megdöbbenve kérdezni: hol van­
nak a szemek, amelyeknek látniok, 
a kezek, amelyeknek tenniük kellene ? 
Egy nemzet életében vannak felelős ■ 
elemek, legalább kel ene lenniök A 
felelősség azonban csak akkor ér 
valamit, ha a jelenben elhárít egy 
bekövetkezhető rosszat. A tényleg 
beállt bajokért utólagosan számadás 
alá kényszeritett felelősség egy nem­
zet élete és boldogsága szempont­
jából nem ér semmit. Most is azt 
szeretnők, ha a mi felelős elemeink, 
akik nagyon szeretik magukat meg­
különböztetni és elválasztani a fele­
lőtlen elemektől, idejében cseleked 
nének és ne majd később egy eset­
leges katasztrófa idején Schweizban 
hullassanak mi értünk, itthon ma­
radt felelőtlenekért, krokodilnsköny- 
nyeket.

Kétarcú Janus, vájjon mit látsz 
ifjú ábrázatoddal ? Égy, két, vagy 
néhány év múlva mi lesz itt, ezen 
a földön ? Vájjon egy nehezen, tég­
láról téglára újjáépülő, bent élettől 
pezsgő magyar ház-e, vagy pedig 
egy nagy temető, egy óriási sir, 
amely felett a bus enyészet mindent 
felfaló halálmadara fog gubbasz- 
kodni?

•r.
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AzEME-nek semmi köze sincs 
a csongrádi bombamerénylethez 

hivatalos jelentős a merényletről - Eckhardt 
Tibor nyilatkozata

A négy nap óta folyó nyomozása 
csongrádi bombamerénylet ügyében 
eredményhez vezetett. Dlószeghy 
Janos miniszteri tanácsos a bilügy 
miniszter’umi nyomozó osztály veze­
tője, ma hajnali félhat órakor a kő 
vetkőző hivatalos közleményt adta 
át a Magyar Távirati Iroda tudósí­
tójának :

A csongrádi bombamerénylet ügyé­
ben a rendőri nyomozást befejeztük. 
Valamennyi tettest letartóztattuk és 
ma reggel fél 10 órakor megfelelő 
rendőrségi fedezettel beszállittatjuk 
a szegedi királyi ügyészség foghá­
zába. A főtettes,

aki a bombát dobta, Sínké 
Lásxló 22 éves gaidalkedo.

Az értelmi szorzó Piroska János 
főhadnagy festőművész, akit a sze­
gedi vegyesd« nd zrparancsnokság hoz 
zéjárulásával szintén letartóztattunk.

A bűncselekményben régiesek: 
éfútfeí ílihaiy **telfűggí Siicit C4oitó, 
Kasztell Sándor gépész, Sági Rókus 
fö'dmüves, Piroska György keres 
kedd. BdlÖnyi Miklós 31 éves fog- 
Isikozásuélküli egyén, aki Sunkó 
Lászlót a bombadobásra kioktatta 
és Forgó Ferenc gazdálkodó.

Az egyik gyanúsítottnak ma éjjel 
tett vallomása alapján lakásán reggel 
nagyobb mennyiségű robbantóanyag- 
ból való patront talált a nyomozó 
hatóság. A csongrádi merénylet tet­
teseit és bűntársait ma

átszállították i szegedi Csillag­
börtönbe.

A letartóztatottak között van a 
már közélteken kiül Füiöp Andor 
volt hadnagy is.

A liberális sajtónak a bombámé 
rénylet ügyével kapcsolatban közölt 
hazug és tendenció>us ragalmaira 
vonatkozóig

Eckhardt Tibor, 
az ÉME orsáágos emöke a követ­
kező nyilatkozatot tette:

Ami a csongrádi bombamerénylet 
ttsyőt illeti, eddigi vjsaghirek sze­
rint a nyomozás sz lai eg« es ébre­
dőkhöz is vezetnek. Semmiféle olyan 
/elentést és hirt aonb n nem oivas
tum, a^ely az Ébredők csongrádi 
egyesületet a merénylettel kapc ólat 
ban megvádolta volna. Az egyesü­
letnek mindazon tagjait, akik a 
bombamerénylettel csak a legtavo 
labbi vmatkozasba is hozhatok,

as egyeitiolböl biközösiljftk.
Ha megáliapitást nyer, h >gy a 

mennye hez a csongrádi eg«« ü- 
leinek b umily néven nevezendő köze
van, annak feloszlatása iránt ma 
gom fogok a belügyminiszterhez 
felterjesztést tenni.

— Nem engedhető meg azonban 
as, hogy abból a jelenségből, hogy 

valamely bűntény elkövetésében éb­
redők is szerepeltek, as Ébredők 
egyetemével, vagy egvestUetévei 
nemben bármilyen kátrányos követ­
keztetések vonassanak le. Utalok 
például arra, hogy
I’rffi lóuefet ai É1E több, 
miit egy évvel eielött kisírta 

tagjai sorából
A zsidó propaganda őt mégis 

mint as EME tagját szerepelteti. A 
csongrádi merénylettel kapcsolatban 
az ÉHE csongrádi elnökének aa 
eset megtörténte után azonnal táv­
irati rendeletet küldöttem, amely a 
következőképpen hangzik:

„Erélyes intét kedést kérek bamba* 
merén> let ügyében nyomozó h itósd- 
gok munkájának elősegítésére. Eset­
leges túlkapásokról hdadéktalanut 
részletes Jelentést kérek. Nyugalom 
feltétlenül megőrizendő*

Mindent összefoglalva a magyar 
társadalom hazafias keresztény ér­
telmiségét arra kérem, jójjouée 
támogassa as É >r«dő Magyarod 
Egyesületének jelenlegi vezetőségét 
abban a nagy konszolidációs mun­
kában, amelyet egyedi.’ mi tudónk 
helyesen elvégezni.

A most előfordult elitélendő büa- 
cselekmény egy okkal több arra, 
hogy a nem et érd-kében megken 
d'dött munkánkat a legnagyobb 
erényei folytassuk és mielőbb jó 
befejezéshez jutta-suk.

Újabb nagy földrengés 
Japanban

Japán tönkrement fővárosát, To­
kiót — mint egy newyorki távirat 
jelenti —

újabb katasztrófái!« földreagét 
raikúdtatta aeg,

amely a ngy katasstrofa óta Allan- 
d«an nyugalankodó földkéreg újabb 
erős megmosdu áfával járt.

A Hziimatikus lökések el inte alig 
voltuk észrevehetők, később folyton 
erőabödtek, mig végre a na«y föld­
rengésből méiz épen maradt hasak 
egy reg««, valamint az azóta emelt 
sztikségb trakok is őszeomtattak.

0 ak a fokozatosan erösbödé lő < 
késeknek köszönhető, hoyy a lakos­
ság idejekorán fig«ebnes lett a ve­
szélyre 8 m«g jékor sikerült kime­
nekülni HZ ingxd >zó házakból, igy is

több isii embert temettek e’ az 
Aineroikado hasat romjai.

A lakos-ag napok éta as utakon 
é$ a mezéi-ön tanyázik, mert nem 
mérn«k a vunwba vh-samenni,

1...... ==ssas=ssSBEa:^s
Hitük egy Istenben, tustek egy hatóban 
Hitte* egy isteni örök igaztágban. 
Hittek Magyarortzág feUámaáatában.

Ámen
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Honnan - hová ?
Farkas Syőaő óévi besaéde as ev. 

templomban
Ezen a címen tartolta meg hétfőn 

délután, óév utolsó napján szilvesz 
téri beszédjét Farkas Gyévé, a deb­
receni evangélikus egyház kiváló 
lelkésze. A mély gondolatokat tartal­
mazó beszédet, amely valóban méltó 
arra, hogy a legszélesebb körű nyil­
vánosság is megismerje, kivonatosan 
alább közöljük.

— Ma mi temetjük az időt, hol 
nap az idő temet minket az örök 
feledésbe. A jövés menés, a múlan­
dóság problémája felveti számunkra 
is a „honnan — hová ?“ komoly 
kérdését. A M gváltónál ez mar 
nem probléma, nem rejtély, hanem 
egy megállapított tény : „En tudora, 
honnan jövök és hova megyek!“

Nálunk azonban ez még nyílt, 
kiáltó kérdés. Misoknak ugyan fel­
tesszük, hisz ha valakivel találko- 
sunk, az a knnvtncionalis kérdés: 
honnm jössz ? Magunknak talán rit­
kán vagy sohasem tesszük fel s in 
non van az elvnélküli céltalanság, a 
kuszáit összevisszaság a világegye­
tem és azt alkotó egyedek külső és 
belső életűben egyaránt.

*
— A rohanó élet kezdete és vége 

örök titok a kutató tudós számára. 
Honnan jövünk ? Közelebbről: < gv 
év birodalmából. Jövünk egy 365 
kínzó kamarából, egy világból, amely 
újból megtépázta a Keresztyén meg­
újhodásba vetett fanatikus hitet és 
elhomályosította a megtisztult ma­
gyar nemzeti eszme megerősödésébe 
vetett bizodalmuukat.*

íme, innen jövünk, de ki tudná 
megmondani, hová megyünk. A cél, 
minden az utastól, tehát tőlünk függ. 
Mik vagyunk? A föld sarából tá­
madt, egyszerű értelemmel felruhá­
zott állati teremtmények? Hí azok 
vagyunk, akkor a jövendő sem lehet 

biztatóbb a múltnál £>? mi nem va­
gyunk ezek! Nem akarunk ezek 
lenni. Minden ember, akiben a lélek 
él, akit az isteni angyal leh Hetével 
homlokon csókolt, az már nem em­
beri élet folytatása, hmem földre 
küldött, valósággá változott i-teni 
üzenet. Minden ember egy isteni 
üzenet az örökkévalóság számára >
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Az olaszok és a francia-cseh szerződés
Ismét aktuálissá vált a fiumei kérdés - Nem von­
ják ki a Ruhr-vidékről a megszálló csapatokat

Óóv utolsó napján a külpolitiká­
ban nem történt semmi jelentősebb 
esemény. Az érdeklődés előterében 
még mindig

a francia-cseh szerződés ígye
áll, amely különösen Olaszországban 
szült nagy visszatetszést. A római 
félhivatalos sajtó visszatükrözi a 
kormánykörök elkedveth n -dósét. — 
Ezekben a körökben Olaszország 
körülzdrásdról és a szerződésnek 
szövetségi jellegéről beszélnek. A 
diplomáciai körök ellenben Paris és 
P.ága viszonyának megerő-ödésót 
nyugodtan tárgyalják és ez ese­
ményben Franciaország kísérletét 
látják arra, hogy az izolálás gyű 
rüjét, ame y köiülvesai, áttörje.

A fiaméi kérdés,
amely az ősszel csaknem kirobban­
totta az 0 aszország és Szerbia kö­
zött lappangó ellentéteket, ismét 
aktuálissá vált egy javaslat kap 
csan, amelyet az olasz kormány 
ajánl Szerbiának s amelynek a terve 
az, hogy Fiume városa felett Olasz­
országé legven a szuverénitas, a 
Delta és a Baross-kikötő felett pe­
dig Szerbiáé.

A kisanlant belgrádi konferenciája
— mint arról már hirt adtunk — 
napofe óta a diplomáciai kórök ér 
deklődésének homlokierébou ál). A 
bukaresti Adaverut jelentése szerint

Mély áhítatot keltő beszéde vé­
geztével Farkas Győző rövid évvégi 
jelentést olvasott fel, amelyből ki­
tűnt, hogy itttartózkodása alatt meg­
négyszereződött az Úrvacsorát vevő 
evangélikus hívők száma. Jelentésé­
ben megemlítette azt is, hogy egy 
év alatt az á'dozatkész evangélikus 
hívek 3,200.000 koronát adtak jó­
tékony céh a.

Oláhország a belgrádi konferencián 
javasolni fogja Lengyelországnak a 
kisantantba való felvételét és ped g 
a közös gazdasági érdekek kölc--ö 
nős védelme alapján. A lap szerint 
Szerbia és Csehország az oláhok 
akciójához nem akar csatlakozni, 
hanem Lengyelországot külön tár­
gyalásra akarja rábírni.

A Rahr-vidéki helyset.
amelyben az utóbbi napok során lé- 
nreges enyhülés állott be, ma is­
mét változatlan. Az Etoile Beige a 
Kölnische Zeitungnak arra a hírére 
vonatkozólag, hogy a Rahrvidiki 
megszálló csapatok nagy részének 
visszavonása küszöbön ál), megálla­
pítja, hogy a megszálló csapatokat 
csak átcsoportosítják, de nem vonják 
vissza.

Németországban egyébként nem 
történt semmi jelentő-ebb esemény. 
Mint a Montag értesül, a birodalmi 
gyűlés 15 ös bizottságának január 
3 iki legköze'ebbi ülésén a szocia 
listák javislatot készítenek elő a 
katonai kivételes állapot megszün­
tetésére.

Zankow a bolgár kormány 
politikájáról

Zankow bulgar miniszterelnök a 
Sobranjéban beszédet mondott, amely- 

* bbn kijelentette, hógy a kormánynak 
egyedüli célja a rend és a nyuga­
lom teljes helyreállítása.

A Kansz nagy hangver- 
senyestelye

A Kansz államvasuti csoportja, 
mint mar említettük volt is, fanyes 
és magas színvonalúnak ígérkező 
hangversenyt ad januir 5-én este 
fii 9 órai kezdettel a pályaudvar 
hangversenyteremmé átalakított nagy' 
termében. A finom Ízléssel megvá- 
logdott és pompásán egybehangolt 
műsort a következőkben adjuk:

Grieg. Peer Gunt-Suite II. Meny- 
asszonyrablas. Arabtánc. Solvejg 
dala. E őadja a Mav. Egyetértés 
zeneegylet kebelében alakult filhar­
monikus zenekar Erlich József ve­
zetése alatt. Rákóczi Ferenc imád 
sdga. Salim Palragren. A tengerész 
a szénégetők között. Előadja a Vá­
rosi dalegylot Mdcsay Sándor főis­
kolai tanár, egyesületi karnagy ur 
vezetési alatt. Hubiv. C-árdajele- 
net Előadja PáHcsy Pd hegedűmű­
vész, zongorán ki-éri D'izig Alajos. 
Dalok. Előadja Havas Giborné, zon­
gorán kíséri Ditzig Alajos. Költemé­
nyek. Irta és felolvassa ifj. dr Liszt 
Nándor. Abt Ferenc. Vineta. Elő­
adja a Városi ddegylet M tcsay Sin- 
dor vezetése alatt. Magyar dalok. 
Előadja Kiss Béla, a Szent László 
dalegy el tagja, zongorán kiféri Kol- 
ventz Rezső. Bach. Tavasz ébredése. 
Előadja a Máv. Egyetértés dal- és 
zeneegylet kebelében alakult filhar­
monikus zenekar Erlich áözsat ve­
zetése alatt.

A hangversenyt tánc követi. A 
belépő jegvek árai ezek : Ülőhely : 
4000 K, állóhely: 3000 K, Jegyek 
válthatok: az üz'etvezetőség I. ein. 
5. sz. a. dr R ilhmaser Rudolf Ü« 
letvezotői titkárnál. (Telefon sz. 75.) 
és dr SHankó Gyula állomásfőnök 
helyettesnél a pályaudvaron, vala­
mint este a pénztárnál Tokintve azt, 
hogy a hangverseny az árvák javára 
lesz rendezve, felülfizetéseket halá­
val vesz és hirlapilag nyugtáz a 
rendezőség.

Angolok a déli sarkvidéken
(m) Az angol világbirodalom uj 

területtel gyarapodott. Déamerika 
déli részétől az Atlanti oceánbi n kb. 
olyan távolságra, mint Budapest és 
Maramarossaiget között van, feksze­
nek a Folkland szigetek. É sziget­
csoport hivatalos közlönyében jelen­
tette ki az angol kormány, hogy a 
déli sarkvidéket, meg a hozzá vezető 
összes utakat bekebelezi az angol 
birodalomba. Mintha ezzel a nagy­
nyilvánosság kizárásával megjelenő 
újság kiválasztásával azt akarná a 
koimány jelezni, hogy az esemény 
igazán nem olyan jelentőségű, hogy 
a foiklandi halászokon kívül más 
embert is érdekelhetne. Pedig elég 
tekintélyes nagyságú földdel növelte 
e foglalás az angol birtokokat. Hi­
szen majdnem akkora ez a föld, 
mint Eur< pa. Az uj szerzemény nyel 
tehát Anglia 4-szer akkora teiütet 
fölött uralkodik, mint amekkora a mi 
földrészünk. Igaz viszont az is, hogy 
a déli sarkvidéket csaknem telje­
sen olyan hatalmas jégtömeg borítja, 
aminőnek párját a világon sehol sem 
ismerjük. Még sincs igazuk azokmk, 
akik mosolyogva és vállsimogatva 
térnek napit endre e foglalás előtt. 
A déli sarkvidéket körülvevő tenge­
rek bővében vannak a réteknek, a 
melyek már nagyon gyéren mutat­
koznak az északi sark körül levő 
tengereiben, azután meg a fókák 
n -k meg a sokfe.e halaknak. A folk- 
randi meg egyéb angol halászoknak 
tehat nem egeszen mindegy, hogy 
kié ez a haiaszterület. E híradástól 

kezdve másnak ott nincs joga a ha­
lászatra, csak az angol halasznak. 
De a déli sarkot övező szárazföld 
sem olyan hasznavehetetlen, ami 
lyennek gondoljuk. A sark elérésére 
törekvő angol utazók egyike : Schack 
leton, kőszéntelepre bukkant s ezt a 
kincset akarja most biztosítani An­
glia iparának és még inkább a ha­
józásnak.

Ma még nem tudjuk, hogy meny 
nyi kőszenet rejtenek magukban a 
hóval és jéggel bontott hegyek. Még 
egyelőre magát a déli sarkvidék 
szárazföldjét sem ismerjük egészen. 
Tulsjdonképen csak egyes partrész­
leteket tanulmányoztak, de a kuta­
tások eredményei arról győzték meg 
a tudományos ' világot, hogy a déli 
sarkpont jelentékeny nagyságú szá­
razföldön fekszik. E szárazföld fel­
színét nagyon bajos megállapítani, 
hiszen a fehér takaró olyan hatal­
mas, hogy a formákat csaknem min­
denütt eltakarja és csak egyes he­
lyeken bújik ki alóla egy-egv mo- 
gorabb hegycsúcs, mint a tenger 
jege aló) a fóka, hogy napfényhez, 
meg levegőhöz jusson. Annyit azon­
ban mégis tudunk, hogy a hó alatt 
jelentékeny mennyiségű hegyek van­
nak. Ezek a hegyek több helyen az 
Alpok magasságával vetekszenek, a 
Magas Tátrát is sok esetben meg­
haladják. Még vulkánja is akad. Az 
egyik szigeten, amely a Viktoria 
földnek nevezett terület közeliben 
fekszik, 4 is van, de csak az Erebus 
működik még.

A korcsolyát meg a ródlit kedve­
lők bizonyára vágyódva gondolnak 

azokra a nagyszerű pdyakra, amiket 
oz a jeges világ nyújtana. — Ha 
egyben alkalmuk lenne kipróbálni, 
alig kívánkoznának többet ide. A 
hómozőket a szél barázdákkal szántja 
tele, a jeget meg szakadékok hasogat­
ják szét. Télen szó sem lehet arról, 
hogy az ember kimrzdu’jon a laká­
sából, mert állandóan viharok van­
nak, amelyek egyébként nyáron sem 
igen szűnnek meg. Scott első útjá­
ról azért nem tudott idejében haza­
térni, mert injoja a jégbe fagyott. 
A második évben is majd hogy ott 
nem hagyták a hajót, mert az 
5—6 m. vastag jég nem akart fel­
engedni. Egy alkalommal olyan szél­
vihar dühöngött, hogy ebbe a ha­
talmas páncélba burkolt hajót úgy 
rázta, hogy a felfüggeszlott tárgyak 
himbálóztak. Egy másik alkalommal 
nov. 4—11-ig a sátorból nem moz­
dulhattak ki és a tragikus végű 
Scott és társai is azért pusztultak 
el, mert amikor hazatérő Útjukban 
kb. olyan távol voltak már az 1000 
kg élelmiszert tartalmazó raktá­
ruktól, mint Debreczon az oláh ha­
tártól (20 km), a vihar nem engedte 
ki a sátrakból. Éhen haltak! P.irs/e 
ahol annyi hó és jég van, ott a 
hideg sem közönséges. 35 —40 fok 
a fagypont alatt a téli hőmérséklet, 
amit a viharos szél még elviselhe­
tetlenebbé tesz. A 40 fokos hideg­
ben az arcbőr, az újak, a orrlyukak 
meg az ujjak megrepedeznek.

A hidegről adjon fogalmat az a 
megfigyelés, hogy ha mozdulatlanul 
hajadon fővel all az ember a 40 
fokos hidegben, s mély lélekzetvétel 

után kileheli a levegőt, valósággal 
hallja, amint egy-két pillanat alatt 
megfagy a lélekzete. — A hang a 
homokszemek súrlódásához htson- 
litható, amikor a hullám mossa a 
pirtot. A jégkristályok keletkezése 
okozza a h angot. A nyár sem sokkal 
szelidebb. Az eddig mért legnagyobb 
meleg 10 fok volt nulla fölött, a 
legtöbb esetben azonban nulla alatt 
marad, még szélcsendes időben is, 
szeles időben pedig 30 fok nulla 
alatt. A hó ilyenkor olyan puha, 
hogy néha fél m.-re, |sőt mélyebbre 
is sülyedtek az utazók, mikor a 
szánt húzták. — A nappalok mind 
rövidebbek, vége; ápri is végén tel­
jesen eltűnik a nap. Ilyenkor csak 
a déli fény enyhíti a vigasztalan, 
hosszú éjszakát.

A déli fény, vagy tudományos né­
ven nurora austrab’s a legszebb tér 
mészeti jelenségek közé tartozik. 
Ha tiszta az ég, olya-L'le fény az, 
mint a hajnal derengése, ritkán 
élénkebb egy kicsit és fényképezésre 
sohasem elég fényes. A csillagok 
keresztül ragyognak rajta. Néha 
erőteljesebbé válik a jelenség s 
ilyenkor misztikusan szép látványt 
nyújt. Széles alac-ony függöny alak­
jában jelentkezik. Később magasabb 
lesz. Hol feltámad, hol meg eltűnik 
szemünk elől, nem tudni mikor ke­
letkezett és mikor foszlott szét 
megint.

Augusztus 21-e táján tér vissza 
a Nap és ettől kezdve mindjobban 
emelkedik és mintha kárpótoiniakarua 
ezt a téli világot a hosszas távol­
maradásáért, néha a keltői Nap
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VAKOLÓ KANÁLLAL...
Várospolitikai beszámoló 

vagy 
mi történt az elmúlt évben ?

Szilveszteri diss-gyűlés a siabadkómlves 
pAUolyban Kísérteties íeih-niály. Nagymester 
ólmot önt, mindenfele gyanús alakos jönnek 
ki ai ölemből. Fedezett és fedezetien lest 
verek sxellenildezeasel ioglalkoznak. Városi 
tubes szellem-1 nem elkertiliuegideini Kis- 

vartatra megjeknia a vátes szelleme.
Debrecen géniusza 

Tibenneiek rumdig bíztam, 
Szilveszterre jól meghíztam 
Fo'jtou iitsm, folyton ettem, 
tíindolkozui nem szerettem, 
Hol felálltam, hol leültem, 
A mi jo volt, elkerültem 
Jól vigyáztam, hogy a város 
Poros legyik, ha nem saros, 
Mint a csiriz úgy ragado k, 
Ami megvan úgy maradjék. 
Vau itt elet, hogyha all is, 
Mert az elvem liberals 
Bent ülőnk az ősi révben, 
Ez törléut az elmúlt évben

Újévi kis malac
Imi? Enni? Tenni venni ? 
Ezenkívül nem volt semmi ?

Debrecen géniusza
Vöt még mas is. V trés gyűlés, 
Egy csoportba tömösüiés, 
Ö-i szagot árasztottunk, 
Pógármestert választottunk : 
Az alvégen, a felvégen
Úgy lesz most mau, ahogy régen, 
Borbul igyek, ne a vizéül, 
E-eget kap a sok pizbüi, 
Övé lesz az ölösfog.rt, 
Vehet hozza még egy lovat, 
Úgy ülhet az ö-i revben : 
Ez történt az elmúlt evben!

Újévi kis malac 
L'bot neki lovat venni? 
Egyéb osztán nem volt semmi ?

Debrecen géniusza
Vét még más is. Itt vét Déri, 

jelenségében gyönyörködteti. Apró 
jégkristályokból való könnyít felhő 
tátyolozza el a Napot. A Nap su­
gáréi kiszűrődnek rajta és a jég­
kristályok olyan sajátságosán vetik 
viasza e fényt, hogy az eg^sz égbolt 
fehér fényű és színes körökkel és 
vonalakkal népesül be. A Napot 
körülvevő kettős színezett kört hol 
érinti, hol átszeli egy másik Nap, 
amely a látó határral párhuzamé 
san halad. A látóhatáron 2 ál-Nap 
jelenik meg. Bűbájos látványos­
áig ez!

Nyár közepén csak rövid időre 
lueiiil a Nap a látóhatár alá éjfél 
felé; reggel és este alac-onyan jár 
és a napnyugtának és napkeltének 
•sodás szép tüneményében gyönyör­
ködhetünk. A havas lejtők és jég 
mezők lágy ró saszínben égnek, 
«melynek fénye belevész a távol 
hegyek vérvörös világába. Itt ott egy 
kimagasló csúcsot arannyal von be 
a Nap egy sngaia.

Ámde a Nap pompája, meg a 
déli fény tündérszépsége még sem 
feledtethetik e jégvilág borzalmait. 
Az ismert területek egyike a Vic- 
toria-föld, amely kb. a Skandináv- 
félszigettel egyenlő nagyságú. Ez a 
fö d kétségkívül a világ legkietlei.ebb 
területe. Nmcs a föld kerekségének 
még ennyire sivár és elhagyatott 
tája, ahol oly könyöiteleu fagyok 
járnának s olyan metsző szelek sü­
vítenének végig. Amerre csak tekin­
tünk, mindenütt csak a végtelenbe 
ayuló hómező. Mély és fenyegető 
hóhasadékok végtelen sorai teszik 
próbára idegeinket. Száz meg száz, 

Gyomos kertünk ingyen kéri. 
Egy nagy követ le is dugtunk, 
A banketten be is rúgtunk, 
A giom-kertet megvitattuk, 
Szereti, hát neki adtuk. 
Üvegházbul, meg a gyombul, 
Hazat rak a tnuzeombul.
H í megnézni nem is fogjak : 
Idő múltán majd megszokjuk. 
E't tárgyaltuk szörnyű hévben 
Éjjel-nappal a múlt évben 1

Újévi kis malac 
Szabad neki telket venni? 
Egyéb osztán nem volt semmi ?

Debrecen géniusza 
Vót még más is. ö i ész is, 
Ebzáilat meg fiidövész is, 
Szalmacséplés üres szalmán, 
Szónoklat a Basahalmán, 
R'gi rozí-di régi grófon, 
Tiszta ing az öreg grófon, 
Zolingernek hal-fogása, 
a tanácsnak bal-fogása, 
Lovaglás az ócska nádon, 
Sík zsidó a p-omenado'), 
Politika kóser Ízzel, 
Vízvezeték sarga viazel, 
Toronyóra arany lánccal, 
Batyubál a simi-tancc d, 
Vitatkozás napibéren, 
Kálvin tér az Egyház téren, 
Haszna annak, aki káros, 
Ji dolga az egész város 
T hímének, szamarának, 
Elnöke a kamarának, 
Ünnepély a H ntobágyon, 
Tespedós a regi ágyon, 
Poshadas az ősi révben, 
Ennyi történt a múlt évben 1

Újévi kis malac
Mas is vót még?

Debrecen géniusza
Vót egy kisded paholysajtó : 
Most is él, In meg nem hót! mén/ 

(Géniu-iz erre a nagy ijedtségre eltűnik. 
Újévi kis malacot, mint jövő évi géniuszt 

befcgjak hizlalásra.)
LISZTIU8.

talán ezer meg ezer km.-re terjed 
ez a rettentő pusztaság. Az egy 
formaságba belefáradt szemnek nincs 
pihenője sehol. Sem fa, sem fű, sem 
semmiféle élő lény, avagy csak élet- 
telei) szikla nem zavarja az érintet­
len hónak ezt a rétnületes határta­
lanba vesző birodalmát.

Ped g ez a föld nem volt mindig 
ilyen borzalmas. A nagy jégfal, 
amely ’öbb száz ktr nyi hosszúság 
ban terül el a szárazföld előtt, 
40—80 méter, tehát a Nagytemplom 
tornya magasságának hátszeledével 
állja útját a befelé L;: tolásnak, 
olyan felületről jön, melynek kőié 
tegei között növények lenyomatai 
láthatók. Ezek a régi korok beszé 
des maradványai azt mutatják, hogy 
valamikor itt is buja növényzet volt, 
voltak állatai, erről be-z^'nok a kő­
széntelepek i-’. Azozh»n jött a jég 
s az életet megölte. M > a déli sar­
kon van a jégkorszak. Fókák, pin- 
guinek, viharmadarak tanváznak a 
partokon, az embertől nem félnek, 
hiszen eddig még nam i-mi< rték. A 
jégvilág azonban nem tudja vissza­
riasztani az embert, hí kincseket 
rejt magáb u . . . És mi, apró em 
béri rovarok elindultunk, hogy meg 
hódítsuk ezt a borzalmas sivatagot 
— irta Scott, ök csak a szállás 
csiualók voltak. Lóiét, hogy rövid 
idő múlva megindulnak az emberi 
rovarok tömegesen, hogy feltolják 
a fold belsejét, felhozzák a borzal­
mas hideget árasztó jég alól a me­
leget, az életet adó szenet.

Szilveszter estély Debrecenben
A Diáknyomor enyhítő akció bálja — Kabaré a 

színházban
Debrecen népe — mint talán min­

den más évben — Snlveszter éj 
szakáján mo-t is vidunan temette 
el az o-esztendőt s mulatva köszön­
tötte az 1924 es uj évet, amely tálán 
még nyomorúságosabb, szomorúbb 
lesz, mint volt a másik, amely már 
tova repült.

A mulatókban, kávéház ikbao, szin- 
szinhazban, mozikban bővon akadt 
közönség s a mulatók vidám lár­
mája fogadta az Urnák 1924-ik 
esztendejét.

A diaknyomorenyhllö akció bálja
Az Arany Bi ábau az Országos 

Dáknyomor Enyhítő Akció r ndezelt 
fényesen sikerült műsoros táncmu­
latságot nagyszámú és szép közön­
ség jelenlétében.

A műsor eLő számát Rilogh Sin- 
dór orvosszigorló hazafias, komoly, 
átgondolt megnyitó beszéde vezette 
be, melyet H dasiv Mariska finom 
aláfestésü, stílusos szavalata követett.

N így tetszést aratott Tímár Ha 
künn*ed kedvességgel előadott ének­
száma, melynek szépségeit még job­
ban kidomborította Müler Mátyás 
nak hajlékony, alkalmazkodó zon- 
gorakisérete. S -k tapsot aratott Sö 
tét Bilázs művészi tökéletességű, 
eiős technikát kívánó orosz tánc­
szólója. Rolkó Jőnset humoros, apró 
kupié strófáival frenetikus, szűnni 
nem akaró tapsot váltott ki a kö­
zönség soraiból. Nagy sikert aratott 
a Kovács Torw—Markovics duett 
plasztikusan könnyed, ízlé-es énekes 
táncjelenete.

A műsor egyik legkiemelkedőbb 
része Votih Ilonkának a Kharmenből 
mély drámai erővel, a művészi ki 
fovoltság tökéletességével előadott 
énekszáma volt.

A Varga GMnffy—Fridnk—Kar 
dós vonós kvartettben legtöbb di- 
c-éretet érdemel Galdnffy György­
nek művészien kész és biztos gor­
donka jatéka.

Eredményes buzgósággal oldották 
meg Madatukat a „Fogadjunk!“ és 
a »Daniel ne bőgj" című két ka 
cagtató jelenet szereplői: G ibala 
Ibolya, Harsanyi László és Makddi 
L íjos.

A műsor lezajlása u'án kezdetét 
vették a különböző konfetti, szer 
psntin csaták, szilveszteri játékok s 
a nagyszámban megjelent közönség 
a kora reggeli órákig a legjobb han­
gulatban maradt együtt.

A megjelentek kö'ül a követke­
zők neveit sikerült feljegyezni:

Dr K srnrü Lajos Lénáit István, 
Balog István, Szabó Mthalyné, S abó 
Istvan, Preino-zbetger Jenő, Szabó 
Divan, Hübner Karoly, Ldányi 
Lá-zlo, Schnepler István, Kőiös-y 
Ferenc, özv. Pásztor Feroncné, Ki­
rály István, Veres Janó«, Fnlöp 
Sn.d'ir, Gu István, P p Józ-efné, 
Vidovics István, Daróczy József, 
Tamássy Bála, Végh Gtula, Körner 
László, Harangh\ E ölre, V- tea 
László, Pataki Emil, Kertész I-tvan, 
Huszar Miklós, C-nika István, Zöld 
L'szló, Ver-ényi Ti 'or, Tóth Vil­
mos, B'lns-a Kuoly, Morvái Setémé, 
di BiucSner E n\ Qabala József, 
Nomes Dénes, P ivay György, Vankó 
Lajos, Kis Gyula, Molnar László, 
Daku István, Benyáts Emil, Neu- 
h u-er Karoly né, Fazekas Imre, 
Kulcsár Ferenc.

Nagy kabaró a színházban-
A Csokonai srinh'zbnn, amelyet 

zsúfolásig megtöltött a közönség 

Szilveszter estélyén fél tiz órai 
kezdett'1 fényes sikerű kabaré elő­
adás volt, amelyen Ríj: Ferenc 
konferált ötletesen és szellemesen.

A gazdag mü-or első számaként 
Hilassy Mariska szavalta el pompás 
művészi előadással a „Hetedik 
Gyurkovics l<lnvu cimtt kői eményt, 
majd Tímár Ha énekelte el a „Cho~ 
pin11 eimü müdait, kri-íalytisztau 
zengő hangon. Sálét Bilázs boszor­
kányos Ügyességű, szemkápráztató 
bűvész mutatványa után B irdonyi 
Ferenc, a Csokonai-szinház kitűnő 
tenoristája énekelte el Kacsiih Pon­
grác Rikóczy és Noseda Üenet 
Erdélybe című dalát.

Ezután Koviits Teius és Mirko« 
vits Andor taneduattje következeit, 
amelynek fiaom graciozitftsa őszinte 
nagy sikert aratott.

A kabaré még számos értékes és 
élvezetes számmal egészült ki.

Újévi istentiszteletek :
A rotormátni templomokban

Nagytemplomban délelölt 10 ótakor piédi« 
ka! Dr. Révéiz Imre lelkétz, d iuíáa 5 órakoi 
Marton Sándor i.

Kiitemp’ornban délelőtt 9 órakor prédikál 
Sipo« Imre központi lelkéazbi'ital vezető, dél­
előtt 11 órakor Soltész £lem*r tábori püipök, 
déltüán 2 órator prédikál Ury Fe enc i. leikéit.

K•»tilth' utcai templomban déle őtl 10 órakot 
prédikál B<i« M híly le!ké«z* délután 5 őrako« 
Gábor Andtá« «. lelkész.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pti* 
dikál : Mo nár Ferencz leikéit, délután 2 
órakor prédikál Pe evkey Sándor «. lelkétz.

Iipotályi ternp'omban dé előtt 10 Órakor pré­
dikál dr. Boér Károly valláitanár, délután I 
órakor prédikál Papp Imre a. lelkétz

Szegényháeb»n délelőtt 10 őrekor prédikál 
Márton Sándor a. lelkész.

H »mokkeiti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Mezei Béla vt lelkész.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál 
egy theoiógu».

A róm. kath. templomban
Repgel fél 7, 7t 8, fél 9, 11, háiomnegyed 12 
árakor csendet «zent mis^k, (él 10 órakor éae- 
kea ünnepélyes indulás nagy mise segédlettel, 
utána szent beszéd. Délután léi 4órakoi Vea- 
perás. A fél 12 ór«i szánt miién Bihóy Zó * 
a magyar Hrá'yi operaház énekein je Di zig 
Alajos orgonvkiaérete mellett, Gounol »Ave 
Máriáját*4 fogja énekelni.

As ág. hitv. ev. templomban
január 1-én délelőtt 10 órakor a lemptomban 
istentiszteletet. Vészi Farkai Győző lelkész. 
Uf vacsoraosztás. Ofiertórium.

fl

HiiJDUFÖLü 
apróhirdetései 
a legolesóabah

Tarifa ai apróhirdetési rovat élén. 
Előfizetőinknek apróhirdetéseit heten­
ként egyaxer 10 s óig ingyen köi&íjlk.

INDASZESZ
70 fokos nö.enypirl.t, c.ui, reutu» stb. ellen

Gyártja: Inda Müvek Rt.. Bndape-t, 
X., Szspóri utca 31 Képviselő Deb-e 
cet) és vidéke részére B rö Sándor 

kereskedem! üjiynöksé.e.
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Véget ért 
a Sakk-kör háziversenye

A debreceni Sakk-kör házi fcakk- ; 
versenye a múlt vasát nap befejezést , 
nyert. A verseny igen nívós volt s 
mindvégig nagy érdeklődés kísérte. 
A versenyen Debrecen legjobb sak­
kozói indultak, csak Ku’c dr Kálmán, 
Debrecen többszörös bajnoka nőm 
indult, aki a jövő héten kezdődő fő- | 
városi versenyekre pén'eken akar i 
kiáltani.

A háziverseny részletes ercdnu.- 
DTO a következő: 1. Szabados Sán­
dor 10, II. dr Ki- Péter 9, III. 
Torma Sámuel 7 es fél, I\ . Dalmy 
B«rna 7, V. Hajdú Istvan 4. VL dr 
Hausner I.nác 3 és fél, VII. Kul­
csár Dazsö 8 és fél, Vili. Keith 
Jenö 2, IX. B ichard Sandor 2, X. 
dr Kocsis Sándor 1 és fél egységgel.

A gyöztts Szabados Sándor, a 
fiatal generáció legizmosabb, leg­
tehetségesebb tagja lett, aki igen 
szépen szerepelt, összes játszmái 
közül csak egyet vesztett s két re­
mist ért el. Szabados egyike a leg­
többet Ígérő tehetségeknek. Torma 
Samuel szintén eredményesen szere 
pelt, dr Hausnrr Ignác idős kova 
ellenére igen jól megállotta helyét. 
Dalmy és Kis Péter a háziverseny 
keretében is megcsillogtatták kivé­
teles tudásukat.
... ............ ... „ — - ■ ■■■ ■ •'■■■ — . ■ "wy~

A városi tisztviselők uj 
beosztása

A legutóbb megtartott városi köz­
gyűlés után a tanács értekezletre 
ült össze, hol a városi tisztviselők | 
uj beosztását állapította meg.

Mint már jelentette a „Hajduföld“, 
dr jo-ei B hgh Sándor eddigi pol­
gármesteri titkárt föispáni titkárrá 
nevezték ki, mig a polgármesteri 
titkár dr Felméry Ernő lett.

A többi ügyosztályban a beosztás 
a következő :

Főjegyzői hivatal: Csóka Sámuel 
polgármesterhelyettes, főjegyző,Szabó 
Elek tb. tanácsnok, dr Való Antal 
tb. aljegyző.

Jog- és pénzügyi ügyosztály: dr 
Vargha Elemér tb. főjegyző, dr Csóka 
László tb. aljegyző.

Gazdasági ügyosztály: Zöld Jó­
zsef tanácsnok, dr Tatay Zoltán tb. 
tanácsnok, Kupinszky Sándor tb. al­
jegyző.

Kozrendészeti ügyosztály : dr Tóth 
Emil tanácsnok, dr Orosz Árpád tb. 
aljegyző.

közművelődési ügyosztály : dr Csű­
rös Ferenc tanácsnok, dr Pálffy Zol­
tán tb. aljegyző.

Adóügyosztály : dr Vásáry István 
tanácsnok, dr Bállá Bertalan tb. ta­
nácsnok.

Katonai és illetőségi ügyosztály: 
dr. Vass Károly tanácsnok, Porosz- 
lay László tb. aljegyző.

Tiszti főügyészi hivatal: dr Miszty 
Károly tb. főügyész, dr des Combes 
Emil tb. árvaszéki ülnök, ifj. Döm- 
södy Imre tb. aljegyző, dr Csorba 
Antal közig gyakornok.

Boldog újévet1 
ívván tisztei vevőinek a í 

HiMOS LBSZUhég 
válton es kelengye üzlet

Debrecen, Hossuth-utca 9.

Fát ad a város a hadiözvegyeknek és 
hadiárváknak

A legutóbbi városi közgyűlésen 
kimondotta a törvényhatósági bizott­
ság, hogy a vitézi széknek adomá­
nyozott földbirtoRon levő fát •

a hadiözvegyeknek, hadlárvák­
nak és rokkantaknak fogja adó 

mányozni.
A hétfői tanácsülésen Zöld József 

tanácsnok az indítványozta, hogy a i 

most meglevő fakészletből elégítse • 
ríj it i i í ti 111111111111 i.i 1111111 rí 111111111 rí i i i r*14411 

Megfojtotta, azután
A debreceni kir. törvényszék bűn I 

tető tanácsa hétfőn délelőtt egy ! 
fiatalkorú cselédlány bünpavével fog- i 
talkozott, aki ellen az volt a vad, 
hogy a közelmúltban pár hónapos 
gyermekét

borzalmai kegyetlenséggel el­
tette láb alól.

A cselédlány ugyanis egy gyér 
moaiiok adott életet s úgy aSart 
megszabadulni szégyenétől, hogy a 
gyermeket megfojtotta, majd a hűl
«4 I M I t I 111 11 III II I II I»I I I I I i I 11 J I I Ml 11 I I I 11 I M44 MII

Erdélyi magyar könyv, melyet egy em­
ber írt, iliusztráU, szedett és nyomtatott

A kön^v, mint háziipari produktum
A Hajdú föld kolozsvári tudó a tójá­

tól. Az oláh uralom alatt nyögő 
Erdély magyar kultúrájának szenzá­
ciós eseménye ven Egy Koös Ká­
roly nevű derék székely író olyan 
könyvel adott ki, mely szövegének 
első elgondolásától az utolsó bori 
téklapig a saját kezemunkája. Maga 
irta, maga szedte ki, tördelte ol­
dalba, nyomtatta pspirra, maga ter­
vezte illusztrációit, metszette linó­
leumba, lapjait maga hajtogatta, 
maga is kötötte. A könyv címe ; 
Atula királról ének. — Megjelenési 
helye Sziámi. A házi műhely mun 
Icájában részt vett Koós Károly élet- 
társa és legkisebb gyermeke is, egy 
család dolgozott ét nap összefogva, 
hogy a remekbe készült mii oda ke- 
rülhessen Erdély karácsonyfája alá.

A mii előszavában azt írja Koós 
Károly, aki különben kisbirtokos­
gazda, hogy (öldecske ét addig túrta, 
mig nehány kilő ólombetű és egy 
kis amerikai gyorssajtő lett belőle. 
Munkásra nem tellett: beállt a maga 
nyomdászának. Drága a klisé : be­
metszette a raj/ait linóleumba. Költő, 
nyomdász, festő és könyvkötő mun­
káját egymaga végezte el.

Boldog újévet kíván 
szeretett vendégeinek és az összes 
ismerőseinek

u METEOR MOZGÓSZ1NHÁZ 
tulajdonosa 

LVadász kürt“ és|
|Petőfi-tér 7. szám, Deáh Fe?enc-utca sarok.!
* Tiszta és kényelmes szobák. ’
| Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű fajbor. |
^Minden este BERK/ LAJOS zenekara hangversenyez.| 
t Tulajdonos AZOR GYULA. J
■ a at w ■ ■■ i ■"■■■■■■■■■■■ h k a,k a ■ ■ ■■■■■■■■■

fest^tiNzlií legszebben 
P8^T ruhákat!
Csapóin. 38. és Csapó-utca ©5

fBiiTiaai« ■ ■ te a a te a äaa ■ ■■ íFíi te te Ét te ■ te g« a «

ki a vdr»< a rokkantakat, hadiözve j 
gyeket és árvákat, mert a vitézi I 
telken levő fa kitermelése igen 
hosszú időbe kerülne.

A tanács elfogadta Zöld József 
javaslatát s a jótékonysági akcióval 
kapcsolatosan

az erdőgazdaság ^készletéből 
fogja kiutalni

a szükséges famennyiséget.

elásta a gyermekét
Iáját elásta egy gödörbe. A kör­
nyékbeliek azonban felfedezték a 
hullát s a bűntényről jelentést tet­
tek a hatóságoknak.

A fiatalkorú cselédlány a bíróság 
előtt töredelmes vallomást tett.

A bitóság, a nyomatékos enyhítő 
körülmények mérlegelése után a 
lelketlen anyát

nyolc hónapi börtönre
ítélte.

*z ítélet jogerős.
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! A könyv, melyből a diadalmas 
emberi munka zsongó dallama s a 
pattanásig feszült művészi tehetség 
üdítő illata árad, az utolsó példányig 
elfogyott
—;<=■■■■ ■.'.-.Tac

Jogásztól OetaenbBii
A debreceni Tisza István tudo- 

’ inány egyetem jogh ‘.ligatói, a Wer- 
bőcíi Bajtársi Egyesület és a 
jogász szakosztály tagjai január hó 
12 én este 10 órai kezdettel aa 
Arany Bika termeiben fenyes és 

i nagyszabású jogászbált rendeznek.
A jogászbál az idei farsang leg 

í első, szezonnyitó s legfényesebb bdl- 
I fának Ígérkezik.

A báli a jogász ifjúság jótékony- 
célra rendezi, a szegénysorsu jog­
hallgatók felsegéiyezésére.

Az előkészületek már hetek óta 
folynak.

Jegyek január 7-től kezdve kap­
hatók a bálirodában (Arany Bika 
félemelet 11. szám) délelőtt 11—1 
és délután 3—5 óráig és 12 én este 
a pénztárnál.

Szielje megl 
elsőrendű Ö-rIzlíng bor 

1 lit. 1400 kor. 
ALBERT Belíárosi Éli-nnéen 

i! ZenthedíElőli Köre 
nagy hangiiersenptéi 
n Budape ii Szimfcnlkus Zenekar 

Debrecenben
Szemére árpád és Rolbay Miko fellépése

A Debreceni Zenekedvelők Kőre 1934. 
évi hmigversont’ciklusát oly nagyszerű 
programmal nyitja meg,’hogy arra büszke 
iebet a Kör vezetősége óh eleje feszült 
várakozással tekint Debvcen egész társa­
dalma

Nem kisebb dologról van szó, mint ar­
ról, bogy a budapesti Szimtómkus Zenekar 
Ábrány Emil karmester vezetése alatt a 
Zenekedvelők Köre meghívására ellátogat 
Debrecenbe és más-más műsorral két szitn- 
fómktis estét (art 1924 január 14-én és 
15 én

A szimfonikus zenekar 50 tagbd áll, ily 
imp záns müvészsereg lejövetele termé-ze 
tesen rendkívüli anyagi áldozatokkal jár, 
eg» este nem is fedezne még tett ház ese­
tén sem a kő tségoket. Két estére kell te 
hát elő ztani a kiadásokat Még így is csak 
úgy juthatott hozzá Debrecen a nem min­
dennapi eseményhez, hogy a bécsi filhar- 
mónikusok ellátogatnak Budapestre és az 
ö 2 napos vendégszereplésük alatt fe sza- 
badtvtak a szimfonikusok és a Kör sí itett 
a ritka alkalmat megragadni. Maplneu ló 
éve, hogy Debrecen nem gyönyörködött 
hivatásos szimfónikus zenekar já ékában.

a két estét a világhírű szimfórnktts a ne- 
kar játéká 1, Ábrányi Emil személyén kí­
vül még különösen vonzóvá és érdekessé 
teszi az, hogy» az első este

SZEMÉSZ ÁBPAD.
a mavy. kir. Operaház tagja, 

a második este
KOLBáY IIDIKO,

a Kolozsvári Nemzeti Színház tagja, 
a Városi Színház vendégmiivésstnöje 

tognak szerepelni, illetve előadásukat a 
szimfonikus aenekar fogja kisérni

Olyan rendkívüli zenei esemény ez, mely 
hosszú idő óta nem fordult elő Debrecen­
ben s ma, amikor a fiivá o.-ba utazás annyi 
költsóggol jár, mindenki fel fogja használni 
az a kaimat, hogy a nagy zenei esemény 
részese legyen.

Daca.a a nagy kiaiásokuak, a Zeneked­
velő Kör tagjai ttgsági igazolványuk elle­
nében minden külön ráfizetés nélkül kap­
jak bérletben mindkét hangversenyt. A 
hangverseny az Arany-Bika dísztermében 
lesz s a Kiir áltál el nem foglalt he yek u 
nagyközönség rendelkezésére á latiak, ter-

I mé-zetesen jelentékenyen magasabb ára- 
. kon.
1 A Kör tagjai közül átok, akik tagsági 

dijaikat januar fi ig a Zenede pénztáránál 
be nem fizetik, ettől a kedvezménytől el­
esnek. A Kör újból fe hívja választmányi 
tagjait, hogy a még küimlevö nehány ivet 
a legsürgősebben adjak be a Zenede igaz 
gatoi bódéjába, ahol a tagdíjak is fize­
tendők. Minden tagsági igazolványon rajta 
lesz, hogy a terem melyik ülőhelye van a 
tag részére fentartva Az igazolványok ja­
nuár 3-tól kezdve ugyancsak a Zenede iro­
dájában vehetők át

A nagyközönség bizonyára sietni fog, 
hogy helyet biztosítson magának a két 
hangversenybe», mert ebhez hasonló nagy­
szabású konc-Tt évek óla nein volt s nem 
lesz Debn cenben.
- i". .....______ i.ib, ■ rti-ae

— öudoialas, fésülés, h ijfastés, 
paróhakészitós, kézápolás R-inruin- 
ger höigvfodrász, Varga-utca 1

, — Csölörtüköa úpolioiian aliag-
; vonat hőse, amerikai kaiacdürfilm.

|Dr. Balázs Jenő Piac-u. 89. sz Tőzsdei megbízások, kői cső tön, arueiólegeií
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— Felemeltek a szegényházi el­
látási dijat. A szegényházban ápol- i 
tak ellátási diját a városi tanács 
hétfői ülésén felemelte. Debreceni 
illetöségüeknek napi 1200 koronáról 
2000 koronára, idegeneknek 1500 
koronáról 2500 koronára.

— A toronyórák karbantartása. 
Debrecen város tanácsának a torony- j 
órák karbantartására hirdetett pályá- • 
zatára kél órásmester jelentkezett ■ I 
Horbzly Károly és borbély Lajos. ! 
Az első a karbantartásért évenkint | 
12 métermázsa búzát és 4 öl fát, a | 
második csak 10 mázsa búzát és 4 I 
öl fát kért. A tanács Borbély Lajost I 
bízta meg a karbantartási munkák ; 
elvégzésével.

— Személyi hir. Szilágyi Béla, a 
Hungária Hengermalom R T. köny­
velője a gyorsírói tanári vizsgát a 
napokban tette le Budapesten teles 
eredménnyel.

— Fölemeltek a zeneiskola disz 
termének a beret Debreczen varos j 
tanácsa hétfői ülésén a zeneiskola 
dísztermének és a zeneiskola zon­
goráinak a kiadási diját felemelte. 
A terembér idegeneknek eddig egy 
estére 25 kilogram búza volt, zene 
de tanároknak 1 kilogram búza. A 
tanács ezeket a dijakat 50, illetőleg 
5 kilogram búza árának egyenérté­
kűre emelte fel, A zongorák hasz 
nálati diját esténkin 3000 koronáról 
10 kilogram búza árának egyen- 
értékére emelték fel. A jótékony­
célú, kulturális estélyek terembérét 
a tanács esetről esetre fogja meg­
állapítani. *

— KormányzóséHő szabómester. 
A debreceni kir. törvényszék bünte­
tőtanácsa hétfőn délelőtt Pélt Gusz 
táv szabómester bünperével foglal­
kozott, akit kormányzósértés büntette 
miatt vontak felelősségre. Péli mü 
helyében a közelmúltban megjelent 
vitéz Vajas Mihály forgalmi adó 
ellenőr a forgalmi adókönyv ellen­
őrzésére. Pétinél azonban nem volt 
forgalmi adó könyv s kijelentette, 
hogy ö nem is vezet, mert nem ol­
vas újságot s nem tud arról, hogy 
forgalmi adó könyvet kell vezetnie. 
Ezután szóváltás közben durva sza­
vakkal sértegette a Kormányzót, akit 
becsmérő szavakkal illetett. A főtár­
gyaláson Fed, aki az ismerősi sze­
rint gyengeelméjű, beismerte a vádat. 
A bíróság Pélit 100 ezer korona 
pénzbüntetéssel sújtotta.

— OfVOSi hir. Dr. Lárencz Béla 
fogorvos a honvéd és közrendészeti 
kórház fogászati ambulatóriumának 
vezetéséről lemondott. 1924. január 
1 töl magánbetegeinek délelőtt 9 — 
12, délután 3—5 ig rendel Rákóczi 
utca 7. szám alatt. Telefon 14—92 
szám.

— Kereskedők bálja, a debre 
cseni Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesülete, (alakult 1867 ) zártkörű 
táncestélyét január hó 5 én tartja 
nyugdíj és gyorssegély alapja ja 
vára az Arany-Bika szálló díszter­
mében Meghívók igénylése és páholy 
jegyek előjegyzése Kardoss László 
cégnél (Kossuth utca) jelentendök be. 
Rendezőség.

— A szivacs mint gyógyszer. Ke 
vesen tudják, hogy a Székely földön 
termő és ott „gyászpiritó“ néven 
ismert édesvízi szivacs kitűnő gyógy­
szere a csumak, rheumának, kösz- 
vénynek es más hüléses fajdalmai­
nak. Az édesvízi szivacs felhaszná­
lásával készül a székelyhavasi Inda 
szesz es Ind .-kenőcs, melyek Csonka 
Magyarországon ismét kaphatok. — 
Szétküldést hely: Inda-Afüvek Ba- 
lázsovich Sándor R T. Budapest, 
X, Szapáry u>ca 31. Képviselő Deb­
recen es vidéke részére Bíró Sándor 
kereskedelmi ügynöksége.

1924 janiár 1 (Kedd)
Prot.: Újév. Kaih.: Újév.

1823 A legnagyobb magyar kö'tö Petőfi j 
Sándor születése Kiskörösön

1849 a kormány és országgyűlés Deb­
recenbe költözik.

17 p Ovidius Naso római költő ha­
lála Tomiban, a Fekete tenger mellett 

1820 Riego Rafael ezredes vezérletealatt 
kitör az 1812 es alkotmány érdekében a 
_________ spanyol forradalom

Időjárás : Hazánkban a Dunántúlról je 
lentettek gyenge havazást Az idő állati 
doan igen hideg. A keleti részeken a hő- 
niérrék'r-t reggel 2u fok alá is sü yedt. A 
minimum (seigeren és Debrecenben 23. 
A hőmérséklet nappal sem eme kedett 5 
fok felé

Idöjóslás: Változékony idő várható he­
lyenként havazás?:!

Közművelődési könyvtár; 10—1-ig, dél­
után 4—7-ig,

Városi muzeum 9—11 ig, 2—4-ig.
Városi képtár 10—1 ig
Csokonai színház; délután Kmucfurfane 

Este Sybil
Omnia ; Ausztráliai menyasszony 
Apolló ; Ejtti lep lék.
Uránia : M iscotte csillaga.
Vígszínház: A sejk
Meteor: A grenerlei rejtély.
űyógyszeifdrnAr közül éjjeli szo'gílatot 

artanalc: Megváltó, Aranv Angyal, Mu- 
•raközy, Magyar Korona, Bocskay.

1924 január 2. (Szerda)
Prot.: Ábelt. Kath.: j. sz. a

1841 M gje enik a Pesti Hír ap első 
száma Kossuth Lajos szerkesztésében

1905 Stössel oro’z tábornok feladja 
-Port-Arthur erősségét Nogi japán tabor- 
____________  m > k n a k

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 
10 —1-ig 4—7 ig.

Csononai-szinház: Este fél 8 órakor 
Szidike.

Gyógyszertárak közül éjjeli szóig áiato 
tiltanak : Kos-uth, Nap, isteni goudv iselés 
Tsiiiag, Sas, Mátyás király.

ÁHÍTAT ŐRÁ IÁN 
ő

4 réten, múltkor igy álmodtam én, 
Egy ember hal dt ál a rét füvén 
Fehér lepelben. Arca holtfehér, 
Átszűrt kezéből szivá’gott a vér. 
De im szelíd arcán mosoly lebeg — 
Körötte kedves összevisszaságban 
Tolongott ártatlan gyermeksereg.

Dram . . .
Uram, ha meg kell adnom magamat. 
Angyalsereggel lelkem ne fogadd. 
Csak egyszer tekints rám enyhületül,
5 te bűnös szolgád már megidvezül.

— !
— Uj korEjanyfőtanáesosok. — i 

Búd' pestről jelt mik: A Kormányzó I 
a miniszter elnök előterjesztésére új­
városi Szabó Lajos hajdúböszörmé­
nyi királyi közjegyzőnek a közélet 
terén kifejtett érdemének elisme- 
réséül, dr. Bencs Kálmánnak, Nyír­
egyháza város polgármesterének 
buzgó és eredményes közhivatali 
mtiködéséuek elismeréséül a magyar 
kir. kormányfőtanacsosi címet adó 
mányozta.

— Az angolok uj tengeralattjáró 
hajója Londonból jelenti*: Az X 1. 
jelzésű uj ót iá* tengeralattjáró a 
napokban tért vissza 38 órás próba 
útjáról. A tengeralattjáró, amely ál­
lítólag valóságos csodája a techni 
kának, 3500 tonna vizkiszoritással 
bir, 100 toböi álló legénysége van 
s a viz-ziuén a ’orpcdcromboto gyor­
saságával fut. Építési költsége eiéite 
a 820 ezer font slerlingot.

— Ingyenes csipke-erő és Illő 
tanfolyami)! rendez az I. számú gaz- 
dsági népiskola felnőttek részere. 
Jelentkezni lehet január hó 7 töl 
10 ig az iskola igazgatóságánál Mi 
kepércsi ut 10.

— Csötörlökön Apollóban a Láng 
vonat hőse, amerikai kalandorfilm.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A Debreceni Ká vüustak Tem 
plomogvesületének Httvédelnl Szak­
osztálya január 4 én délután 6 éra­
kor a kollégium diszterinébi n ülést 
tart. Az ülésen Molnár Zoltán h. 
hadházi lelkész tart előadást követ 
kezfi címmel; „Miben látón én hi­
tünk védelmének te^hathatósabb esz­
közét“. Síp >ss Intro lelkész az át­
térésekről és kitérésekről tesz je­
lentést. Bjiéptidij nincs. A szak 
osztály minden érdeklődőt meghív. 
Öakén os adományokat elfogad.

A nagyrabecsült vevőinek és 
megrendelőinek bold >g uj ívet kíván 
Kmmla szűcs, Werbőczi-utca 2.

—- H4ormatns pap árva leánya 
családtagként elmenne házvezetőnő­
nek intelligens úri famíliához. Cím 
a kiadóban.

— Rövid hírek a nagy világ­
ító'. A bong-kongi rtbiók elfogtak 
több protestáns hittéri öt. Hír sze­
llőt három hittérítőt öltek meg, ket­
tőt pedig megsebesítettek. — Ve 
r retusból jtden’ik, hogy Tuxptn ki- 
kötőj' nők helyőrsége a felkelőkhöz 
csatlakozott. A felkelők azt állítják, 
hogy kezükben van az egész petro- 
leummező. —Venizolosz h ijóra szédít, 
hogy Görögországba u ázzék. — A 
K'upp müvekben bevezetik a 10 órás 
munkanapot. — A pipa kihallgatá­
son fogadta Samách gróf vatikáni 
követet, aki az ujev alkalmából sze- 
reucsekivánatát fejezte ki a papa 
előtt.

Kői munkaerők szervezett vá­
rosi aliasba Debrecen városa a 
hétfői tanácsülésen fogadta el elő­
ször, hogy szervezett állásra női 
munkaerőt helyettesítsenek be. Így 
a számvevőségnél egy számtiszti ál­
lásra Ktss Saroltát, egyik irodai 
segédtiszti állásra Flóra Józsát he­
lyettesítették be.

— Álarcos bál. A debreczeni 
nyomdászok febru ír 2 án szombaton 
este a Munkásotthonban nagyszabású 
álarcos báli rendeznek. A rendező­
ség iniudeiit elkövet, hogy ez az al- 

I arcos bal feledhetetlen legyen az ott 
j megjelenteknek.

— A Kodern Kabaréban január 
í elsejétől fehér családi műsor.
> — Kasztiiiai véreb jön!

— Felemelik as általános kere­
sel! adói. Értesülésünk szerint illő

I tőkés helyen határozottan foglal- 
j koznrk azzsl a gondollattal, h"gy 
' 1924. évre 5 százalékról 10 száza- 
j lókra emeljék fel az általános kere- 
I seti ad‘ t.

— KitSnfotett csendőrszázados. 
! A in. kir. csenlőrség felügyelője 
■ Dalmy József századost, az oláh 
I megszállás alatti és a forradalmak 
i utáni nehéz időkben különböző szol- 
1 galati beosztásokban kifejtett körül­

tekintő munkájáért, kivaló szorgal­
máért, a lobbi parancsnokságok oda 
adó támogatásáért dicsérő okirattal 
tüntette ki, s ezért neki a legfel­
sőbb szolgalat nevében teljes elis­
merését fejezte ki.

— Felhívási parancs! Katonák, 
csendőrök, vámőrök! E'.énnél figyel­
meztetnek, hogiha bármilyen kato­
nái felszerelésekre szükségük lenne, 
azt egyedül Piskolty hadfelszerelé­
sek lerakatában Szerezhetik bo a 
le olcsóbban. Ugyanott katonai és 
polgaii szabóság. S-olid ár. Szaka­
szuknak még lO°/o engedmény. Deb­
recen, Kossuth u. 58.

— Szövetek, b irc tefek, mosó áruk 
leszállított atban Benyáts Emil főtéri 
üzleteben Debrecen, Tisza-palota.

— Halálozások. Mint részvéttel értesülünk, 
özv, ippi és éika^erüi Fráter üyulá ><« szül, 
piskárkosi és királydaróc- Szilagyi Vutna 
december 29 én 85 é-es koríba-i m.-ghalt. 
A megboido^u t özv. Frater Gyuláné fiai 
közül: Fráter Barnabás Biharvánnegyc 
nyugalmazott alispán]?, a debreceni ev. 
ref. egyházmegye ti.-zieletbeli fögondnoka, 
Fráter Jenő kir. kamara-, a nemzeti haJ- 
seieg a tábornagya leánya Fráter Viola 
pedig KorWy József kormánytanácsosnak, 
a Beret yó látsuiai igazgató t -inérno«enek 
a felesége. - A megbo dogultat a Frater, 
Szilágyi és N'adinyi családok trgjai gyá­
szoljak. E hunytarot a gyászoló család a 
kővetkező kiyászje entési adta ki: .A Mi­
nolták a többi rokonom nevében is fáj 
dalommal telt szívvel tudatjuk, .hogy sze­
retett édes anyánk, nagyanyánk és déd­
anyán'; özv, ippi és érkeaerüi Fráter 
Gyulánö szül, piskárkosi és királydaróczi 
Szilagyi Vilma 1923. évi dec. 29 én este 
életének 85 ik éveben jobb létre szendé­
iül!. A megboldogultat 1924 január 1 én 
délelőtt 11 makor fogjuk Vertesen az ev. 
ref. egyház szertaitása szerint eltemetni. 
Vértes, 1923 dec. 30. Fráter Barnabás fe­
leségével. gíetmekeivel és unokáival. Frá­
ter Jenő feleségével, gyermekeivel és unó 
kajaval. Özv. Magyaiy Gézáné Fráter Ma>- 
git fiával és unokáivá1, Korbély Jázsefne 
Fráter Viola férjévé« és leányával, özv. 
Fráter Ákosné leányával,*

Dr Erdélyi Pál orvos folesőge hőt- 
főn délután 6 órakor a sabészetí 
klinikán meghalt. Temetése eiütör- 
tököu délelőtt 11 őrskor hsa az uj 
klinikai telep kip,dójából.

—• Operaházi művészek hangver 
senye ma d. n. és este a Bika ká- 
vehazban. Belépő díj nincs. Binóy 
Zóra soprátiéneköSaö és dr. P gány 
Férc c bari’onista, a ni. kir. Opera­
ház tigjai ma d. u. 4 urakor és 
este 9 órakor a Bik > kávéházban és 
étteremben 2 hangversenyt tirtanak, 
a kiváló énekművészeket tegnap este 
izzó lalkoscdóssol ünnepelték. Mi 
esti műsoruk: 1. Pogány: Nagy 
ária Álarcos bál operábM (Verdi) 2. 
Bihóy: Csarnok ária Ttnuhäu-ev 
operából (W agner). 3. P’gány : Árii 
Saba királynője operából (Gtldmark) 
4. Bihóy: Sintuzza románci a P.v 
rasztbecsületből. (Mascagni). 5. Po­
gány : Léda a hajón (Ad.-dal.) 6. 
Bihóy: Migvav dalok. 7. Pogány: 
Mattinata (Lioncavallo). 8. Bihóy 
és Pogány: Aida és Amonasro 
duettje Aida operából. Z mgorán 
kisér: Diczig Alajos. Művészi ren- 
de?ö: Novák Erzsébet. B lépődij 
nincs. Asztalok Bika föpincóreinől 
megrendelhetők.

— Vásároljon Parfümerie 
Ilona S«t. Anna zr 1,

— Kasztiiiai véreb a? Ooiitbau

hangverseny
□ Hiba kávéjázi teem ital

I újév napján délután 4 
: árakor és este 9 órakor

sopránénekesnó, a m kir. Operaház 
tagja

őr Pogány Ferenc
baritonista, a m. kir. Operaház tagja

Diczig Alajos 
zongorakisérö 

Novák Erzsébet 
művészi rendező.

Magyart/ Imre és fiai
zenekara muzsixai.

Belépő-dij nincs!
Asztalok a Bika föpincéreinél 

megrendelhetők.
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— Elsőrendű, házias, kitűnő Albert 
Belvárosi éttermének konyhája, az 
arak igen szolid ik, előzékeny ki­
szolgálás. Vidékiek találkozóhely«. 
Műiden este az országos hírnevű 
Jambó tambura-zecekar hangver­
senyez. , ,, x

— Egeret és patkányt biztosan 
kiirt a hu-konzervaból készült sza­
badalmazott „Rüdikál“ irtószer. Kő- 
szili S’»ndard laboratórium, Buda­
pest, Kossuih Lajos u. 14. Kapható 
Debrecenben minden gyógyszertár­
ban és drogériában.

__ Vásároljon Parfümerie 
Ilona Sxt Anna u. 1.

— Vágott 68 hullott hajat leg­
magasabb árban vesz ív unmiugei 
hölgy fodrász, Varga utca 1.

Siessen beszerezni 2 39 es nap- 
tért, wert W’H* ke és példány all 
rer ielkezésre. V ’it 39 es katonák­
nak a legkedvesebb újévi ajándék. 
A könyv ara csak 3000 korona. Kip 
kató a H’jduföld ki <déhiv»t! lábán, 
Piac utca 59-, valamint minden könyv 
kereskedésben és ujságaru-nAl.

— Kasstiliai véreb az Otnniában.
— Ka, ünnep délutánján öt órai 

kezdettel zenés uzsonna, este nagy 
hangverseny a Korzó kavéhazb n.

— Csütörtökön Apollóban a Lang- 
venat hőse, amerikai kalandoríilm.

— Vásároljon Parfümerie 
Ilona Szt. Anna-u 1.

— Különleges katonai és polgári 
SankakeszitÖ Kotrás D- brecen. Si 
monffy u’ca 5 Kész sapkák raktáron.

— Legszebb és legolcsóbb tény 
képek Takacs Vince és társánál 
Csapó-utca 16
- Kavics őz Társa női divatszalon újból 

Püspöki palota, Hatvan a 1. II. udvar, 
íOidatint.

— Vásároljon Parfümerie 
Ilona Sxt. Anna u. J

férj“ című 7 falvonásos komédiában 
szerdán és csütörtökön az Omni; ban 
és Chaplin a bazárban.

Apoilo-moxgő
Éjféli lepkék, nagyvárosi eri-ölcs- 

tajz, főszereplő Bntbeleins Richáid, 
kisérő Snuby rendőrfőnök, Sauby és 
a szesztilalom.

Uránia mozgó
M’Scotte csillaga, egy tánckiralynö 

regénve, főszereplő Lee Party, ki 
sérő Fatty éa a 3 Giacia.

Vigsxinháx-mosgó
Az évad legnagyobb eseménye. 

A S-jk, keleti történet, pazar ki­
állítás, eredeti helyszíni felvételük, 
főszereplő Rudolpho Valentino, a 
Négy lovas főszereplője, kísérő ügy 
2 feivouasos ame iRai burloszk.

Tön a Cyklon ú’agfilia.
Meteor-mosgé

Ma, újév napján a .Greneilei 
rejtély“, nagy kaiandortörténet. Elő 
adások 3 Orató1.

Csütörtökön közkívánatra: . ,,Szo 
doma és Gotnora“, viiágSlagor, 2 
rész egyszerre. Csak felnöitohuck. 
Eiőada-ok 6 és 8 órakor.

A tuiazo csaptok balsikere. Az 
uj; bb hírek szerint túrázó csapataink 
ú ját sehol sem kíséri értékes siker, 
szégyenteljes tetet-gok, dic<teleu 
eldönteti.uek >s kó ih ertéKÜ gyö 
zeltnek az eredmények : A Valisok 
Spanyolország b in Valemia csapata 
olieu 2: 1 arányban győztök, de a 
másnapi revAnBinérkózáson 2: 1 
arányom vereséget szenvedtek. A 
BTC Olaszországban egyremásra 
vere-éget szenved; Cremonát’an 2: 1, 
Modenában 4: 1 irányban kap tt ki. 
A Törekvés Torin tbau egy kombi­
nált esipst ellen 1: 1 arányban el 
döntetlenül végzett, » l enben Geno­
vában 3: 1 aranyban győzött. 
111. k r. Mii cheimbin 0:0 arány 
bin eldöntetlent ért el. 
Konstaniiuápoiybiin a törők bajnok­
csapattal játszott s löhytiyes játék 
utau c-ak 1:1 eldin>tl<mnel volt 
kénytelen megelégelni. Hungler II. 
két tirenegyest nemi tudott értékesí­
teni. A BAK egy izén gyenge csapat 
ellen 5:0 aranyban g ozött.

A

Az FTC

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bánkú*:

■goi 85
Sosny .agrár 49
Földhitel
:»aa<

Hermes
Agrár

HSziavoR.
Lloyd dank 

iKi Ulte
Ingatlan
Cseh
Forgalmi
ela.

Kér. hitel 
esaáuntoló

Német

A debreceni sertés- és marhavásár.
Ma volt egy napon a 
a sei lésvásár is, 
h-jlás kic-i, 
is alakultak 
con az ?rtk 
váj. ómarha 
7000 korona kőiül 
borjú 
ban. 
erősen emelkedő tend 'cciát mii út­
nak, Felhajtás 350 darab. Pri ha 
sertésért 11 ezer koronát fizet’ek, 
sőt kivételesen 12 ezret íi. Ásnánk 
10 ezer koionánál kezdődtek. A s >■ 
vány sertésok p acán hasonlóan ma 
gas árak mutatkoztak.

marha- A* 
A lóvásárban a fal­

az árak jóformán ne u 
ki, A szarvasmarha ph- 
megint emelkedtek. a 

ara élősúly ban 5000— 
mozog. Szop s 

10 — 11 e-or kotoua ólösu’y- 
A sertéspiacán az .»r.k sainti

ILegoicsöobak a j 
Hpjdufö d apróhirdetései |

— Mielőtt ojevi fényképeit blrh»i megren 
itlré, el ne tuu'ema megnézni RU8ITQY 
nj kireka'ait Műterem ax ünnepek alatt is 
égőéi nap nyitva. Egyháztér 3.

— Vásároljon Parfümerie 
Ilona S»f. Anna-u 1.

fsrnim
L KMibmw— ,~ifiprniT.jnu 11rt:'z.5.'*- 2

MUsor:
délután: KurucHurfang nép-Kedden

színmű.
Keddi n ... . . .
S/erdán: Szidike B) bérlet.
Csütörtökön: Hattyú’ rag C) bérét.
Pénteken: Svihákok upeiette D) bériét, 

uj betanulással.
Szombaton Svihákok C) bérlet.
Vdíáinap délután: Gyerekasszony.
Vasárnap este: Svihákok.

este: Sybill, Operette.

(Mnházak ti mosgnsxiBliazat közleményei 
Csokonai-sxüihax

Ma, újév napját magyar darabok 
kai köszönti a Csokoiai-szit ház. 
Délután a Rákóczi kori beli nep- 
szirmü Kurucfuifeng, a nagys-eiü 
eredeti kiosztásban, este pedig M r- 
tos-.Tacobi opetellje, Sy bili kerül 
8»inie.

Csütörtökön 
sáuszky Jenő 
tetszést aratott 
életből, Szidike 

Feikéretiiok
iök, hogy bérletüket 
éidekébcn idejében 
veskedjenek.

B) bérletben Ter- 
kxcagtató, általános 
bohóság» a cigány 
megy.
az igen tisztelt bér- 

az ügykezelés 
megújítani S'í

Omuia-moxgú 
az 0 nniabun,Kacagó tigmtisor

Z'To és Hmu főszereplésével az 
Ausztráliai menyass?oiy, vígjáték 5 
felvonásban ma utoljára.

Gut nar Tolnaes világhírű dán mü 
vész utolsó szerepelteti a „Címzetes

276 
2'20

75
6J
31
18- 

540 
30)

21
38

125
23
91

4
26
17 

117
21

1255
35

112

iktöria 178 
.raaaadan. 120
Jányák és téglagj
Baoxittrösat — 
Beocsmi 
Borsodi 
LŐrincBi 
Cement 
Unió

Zli.se 9.-:
Kohó 
István 
C»ep. tégia 
Ürasclie 
Magnesit 
M aszfalt 
A. Kösz, 
kerámiai 
sagybát. 
Salgó 
Újlaki 
Urikányi 
M ri szén
Sajókondói

Nyomdák 
295 
21)0 

47 
26 5 
42

975
120
100
80
28

835
75 i

45
26

330
2 <00

49
2285

110
2 0
57;
2.9
735

28
20

N

Kö. p. Jolz 
Városi 
Merkúr 
Nemz, bank 40 
•ozlr. Hitel 162

Sere- k 
Hungária 
Wiener B
Takarékpénztára»
Belvárosi 36 
Egyes fővár.2 5 
Kőbányai 2> 
Magy Ált. 140 
Moktár 170
Pesti hazai 36 0 
Lipótvárosi 14

Biztosítók 
1. Magy ! 
Fonciére 
M-francia 
•ég 
Pannonia 
Nemzeti b.

I Malmok
I Back 

B.-oiiskoloi 
Concordia 
Békéscsabai 
Első Hpest 
Töröksantia. 25 
Gizella 4>
Hun .ária 84
Kiiályntalom 45

Liptas 16.75 
Dep és vasúi 44 
Magyar acél 
Mérleg 
Helga fém 
Motorgyár 
Ólom 
Uiandvir 
l< x 
tiuna 
doesseniaan 
Kotmüller 
do Olea 
Sohuller 
íendlorf 
■' egyipai 
> agongyár 
■V örner 
Fémaeresk, 
VtiiKá < 
C >rvm gép

Textilipar 
l'oxttl 
jyupjumosö 
Szövókötö 
ioldberger 

Győri textil 
J ina 
tartón 
tender 
Jamut 
Szegedi

z2>
34

145
43
32

13 
108 
50 
22 
96 
3o 

100

80
20
30

8

5400
264

17
205

76
92
76
46
73

80
77

7.25
30

Athenaeum 
Franklin 
Globus 
vunossi 
Pállasz 
Pesti könyv 
dévai 
iigler 
Stefanenin 
r óvárosi
Vas es gépgyára-
Koburg 
Csáky 
Gépgyér 
Fábián 
Fegyver 
Fanki 
tana D. 
ianz vlil.

Hoffher 
Kistarcsai 
Kühne 
Györffy 
vaszab 
Kissliug 
Lang

46
24

120

1250
1 0 

4335 
1925

18 5
108
53

140
45
2 2

145

44

26

9 7 
208 
125 
28)

29
48 

138

Papíripar 
•■’ellen 
Hangyaipar 
Kabel 
Királyautó 
Őstermelő 
Gummi 
Vasút forg 
Interrexim 
Star 
Telefon
l'örök patika — 
Umo színház 2 ) 
Szolnoki 115 
óagy vápái fal 51 

Cukorgyárak 
Dé cukor 
Horvál 
Cukoripar 
tíezőgazd. 
Mezőhegy. 
Stummer

Élelmiéi r
Cinner 

íu uei 
Fruktus 
Ilalkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Foxaji 
Villányi 
Gáz és
A t. Gázizzó 18 
Alt. Legsz

410
675

27 X)
502
312

1325
18

< 67 
53 
83 
35

löt) 
ö8 
89

215 
3 0

Vegyipar 
J hinein 
Janica 
Diana 
ipodimu 
Flóra 
tűiig, mütr. 177 
vele ti 
vleinéeFis 
vlotlld 
Szikra 
l’örök 
Wunder

Külön félét 
Bárdi 
doni 
Brassói 
Corvin film 
Döf gi 
Dunántúli
Budapesti gőz 50—56, Lichtig 3 6—4'5.

32 
1.0 

9 
178 
175

38
11

102
63
16
18

10
8i

770
23
22
67

17 
64

61
15

110

7

9

20
37 5
20
38
55 

villamos

7Uu
7i0

290
4>

12 i

Just izzó 
Auer 
Plőbus 
Vas ni. vili. 
Lámpa

Olajmüvek
Marosi petr 85 
hajipar 72
Sör és szeszipar 
Baróti 11
Részv.-sör 213 
Ternesi sör 
"'óvárosi sör 23 
Gsohwindt 243 
Győri szesz

95

Keglevick 
iirályaör 
'olg 8ör 

Kraasz 
Pannonia s 
L’emesi sz
Szállód», gy. fürdő 
Pannónia 
Royal 
Égisz 
Ligefszanat 
Schwartzer 
Lukács

Faipar ; 
Merem fa 
Cserző 
Dturaszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmámi 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T, 
Magy,-Am 
Krd í 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
)fa uj 

Rézbányái 
Szlavónia 
Nasicí 
Viktória 
Zabolni 
éentai 
Hitelfa
Közlekedési 
Adria 
Atlantic» 
közüli 
Városi 
3ur 

’éli vasút
Melter 
Levante 
vliskolci 
Nova 
lliamvasut 
l'röst

15 5

59
21
82

11 
14 
10
21
20

690
145

11
7

14.5

22
8 

100 
12 

18i
7 75 

505 
112

76 
1800

12 
113 
173

váll.
480

42
30
38
21
90

345
104
35

1 íl 
425 
107

Elővételi jogok : Móri szén 28.
Nem hivatalos értékek : Fabank 53M-62O0. Mobil bank 5206- 600, Foresta 3« 

320(0, Herendi porcellán 8500-95 0, Zel im 5 -7000, Kopetzky 6-7< OO.Kéve ltOO
Újonnan bevezetett papírok; Wi.r.er bank 112, Hungária 35, As falt rs kátrány 

30 Món sz-m 36, s„i kondói zO, Csepel tégla 24 fél. Fővárosi nyomta 30, Bjiui 
vagon 57 Femk leskedelmi 30, Kissling 20 M, Palagyi 20, Unitá Cen al 5. Cor 
vin 8. H telfa 30 Thék 57, Fruktus 9 G o g.a 498, Just izzó 8, Textil umo 15, 
G öii textil 3s, Turul Cipő 85. Coivin fi m 28, Hangvaip r 25.

“mpSrtalt friss termésű teafajok 
megérkeztek, mint: Ceylon, Narancsvirág, Pecco, Darjiling 
Arsam, Kintuck, Mandarin, Goldentyp és Hollandi vegyilék

Kontsek Géza
DEBRECEN, KO«SUTH-UTCA 15. SZÁM.

toron iá; 3 05 
ZOricm zárlat

Hollandia 217‘L, Newvcn 572’/„ Lon­
don 2482, Biüsszvl 2365, Hát is 2950, 
Mi'ano 2475, Prága 16C7, Sudüpesf 
305'lt. Be'igrád 645. Bakán st 2£7*/2, Becs 
80!/s, Szófia 405, Berlin 135.

Oevixta» ö <p. hív. árt.
Dollár 21300—22400, francia frank 1105 - 

1117, Svájci frank 3700—3920, csih kor. 
620—664, ei U5~12\ ura 930-98 
dinar 239 253, neme maika — —, cszti vx 
korona 0 29.9 ()3).1O.

Értéktőzsde
A hangulat eleinte kedvezd volt a mai 

tőzsdén, k.sőbb azonban az iizlettelenség 
ha ási alatt az árfolyamok monsolődm 
kezdtek, irányvá tozás allolt be és mind­
végig fokozódni, mig végre határ orott 
lanyhaság alakult ki majdnem kivétel 
nelkü ez ö-szes értékeknél. Az árveszte- 
sége:< a tőzsdezáilatig az értékek nagyobb 
részénél 8 —10 száralékot tesznek ki, a pa­
pitok egy része azonban csak eitékének. 
5-6 százalékát vesztette el. A forgalom 
mindvégig íizJettele«. a hangulat vonta o t 
vol;, úgyhogy néhány értékben egyáltalán 
nem is jött létre kötés. Zárlatkor a han­
gulat és az irányzat lanyha, a forgalom 
igen csekély.

Tarinán» zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat tar­

tott volt, kötés alig jött létre.
Hivatalos arak ; 76 kilóstiszavidéki búza 

11J4000—105-00, egyéb 1030 0-lOlOöft, 
79 kilós tiszavidéG búza 106000—H'7i 01, 
egyéb 105000 1060 0. rozs 8l0«0-8j!00e, 
takarm. arpa 8 600 820i 0, sörarpa 80O- D 
—90060, köles 8'500—8 >0JO, rab 93X10 
95 410 Tengeri 77ü00-800> io, uj tengeri 
___ r. nce 215600-2251 00 kerpa 49001 
- 49500, lóhere 5800 0-o60< 0 >, lucerna 
iiagyarauk» mentes 6 OnOO—680600, «agy­
ai ankáz 55000U—6200ó0.

Fersncvárost sertésvflsAr
Felhajtás 1500. Á:ak: könnyű 1J200- 

700, közép 1150J—70', neséz 118ju— 
12 200.

II» IIIIBIIII■llllll ■IIIMIIIII I ll■ll■llla■ II 

Legszebb és legizksesebb | 
U3É31 ajándéhah] 
Grillage malacok, csokoládé­
inál cok, aj indéktorták, cu­

korkák legolcscbban a 

lost cukrászdában 
(ios uth-utca sarok}

Sszere he’ö* be« |

11921-cs fenéi’ és Börö!
ó-bor

| a Gömbrinusbaii

.' ~: ,6;' Jásv 'ä.
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Tavasz várók
Irta : IGMÁNDY GÉZA

Tüzesen, szinte perzselve süt a 
i?p. Egy kic-i bárányfelhő hasz­
talan akar elmenekülni. Annyi szél 
sincs, hogy a száraz szerbtövist 
megmozgassa. A n-gy aranytáblák 
lelett reszketve ugrál a levegő. A 
duzzadtszeraü kalászok csüggedten 
ivlujtják fejüket. Egy-két pacsirta 
próbálkozik megtörni a nagy csen­
det. Felröppentek, de nemsokáig 
bírják a versenyt. Eltikkadva búj­
nak a fonnyadó haraszt közé. — 
Hosszú, töredezett sorb n kaszálnak 

z aratók. Zizegve dóin k a rendek. 
Baboskendős fiatal leányok moso- 
>vogva szedik a markot. Az ajkukon 
felcseng evy-egy nóta néhány sora. 

‘Csak az, ami a legjobban nyomja a 
szivüket. A többit elhallgatják. 
Sziszegve, csattogva fennak itt is, 
i tt is egy kaszát. A megzavart 
foglyok riadtan felrebbennek, a 
fészküket dúlta szét a könyörtelen 
fénylő penge.

Ákosék odalovagolnak közéjük. 
Észre sem veszik és a szemfüles 
rm rokszedök összekötik kezüket, lá­
bukat buzakötéllel, Szép régi ma­
gyar szokás ez. Pénzen kell kivál­
tani magukat.

Azután elnézik a fáradságos mun­
kát. Ákos is kedvet kapott. Baba 
kantárszárát odaadta egy bámész­
kodó kötéltei itö gyereknek. Le­
dobta a kabatját. Feltörte az ing­
ujjat és a kezébe vett egy kaszát. 
Beállt a sorba. Vagta a rendet. A 
marokszedő leány egyre jobban el­
maradt mögötte. Az elölte járó 
kaszás visszapislogatott. Attól félt, 
hogy a tekintetes urfi hamarosan 
eléri és találja vágni az inát. Hir­
telen szaporábban suhogtak a kaszak, 
suttogtak val imit.

Iklódy Gáspár meg a nyergén 
igazgatott valamit. Peddig eddig 
semmi hiba nem volt rajta.

Magasan jár már a hold az égen. 
Az aratók még egyre rakták a ke­
reszteket és a lányok csendesen 
dudoráztak. A fáradtság semmi 
nyoma sem látszott rajtuk.

Halotti csend nehezedett a tájra. 
A szélkiáltó madár metsző szava 
sikított bele néha az éjszakába.- 
Bogarászó párját kereste. A csaho- 
lyi erdőben pedig felbugott a szarva- ■ 
sok vontatott bősébe.

Az öreg füstös Gábort is el­
nyomta a buzgóság. Könyökére tá­
masztott feje lehanyatlott. Nem tesz 
semmit, hisz Andris ügyel az alvó 
ny ijra. Az meg előveszi a furulyáját 
és felsír a nóta. Ezt még soha sem 
hallotta senki sem, nem is fogja 
hallani többé. A szerelmes bojtár- 
szív volt a meegigya. Volt, ni?#’. 
A vezérürít rekedi kolompja riasztja 
fel. Figyil. Nincs semmi zaj. Aztán 
az égre emeli szemét. Két csilla­
got koré-. Olyan ragiog», mint azé 
a bogárszemü tövisedi lányé . ..

(Folyt, köv.)

S“ HELEHGYÉH
legelőnyösebben szerezheiők be

KARDOSLÁSZLÓNÁL
DEBRECENBEN, Kossutn-utca 9.
Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás! 

Jó minisig'.
Alapéási év: 1831.

Szireh Andrási
úri és egyenruha szabó. *,

Divatos angolsaövetek raktára. ?

Szent-Anna-nlcd 1 Telefon 509. |

Ke. 8654/28-1923.

Hirdetmény
A debreceni kir. törvényszék köz­

hírré t szí, hogy Bálint Lajos deb­
receni kereskedő és »sztalos ellen 
ujabbi tárgyalási határnapul a dob 
receni kir. törvényszék elé (I. eme 
lat 75. ajtó) 1924. évi január hó 
19. .napjának d e. 9 óraja tűzetett 
ki és hogy a még nem jelentkező 
hitelezők követeléseiket 1924. évi 
január hó 17 ig bezárólag írásban 
bejelenthetik.

Debrecen, 1923. évi decmiber 23.
Szép sk. t. bíró.

2 Ipkihordc 
asszony

magas fi’elé'Sel felvétetik a 
„HAJDUFÖLD“ li idóhivatalá- 
ban, Piac utca 59. szám alatt.

Püspöki Uradalmi Bérpince ™
Palackozott fajborai versenyen kívül

Modern irodai bradczM, 
üzleti könyvek 
gyári raktára.
Mindennemű nyomtatvá­
nyok készítése. Levél­
papír különlegességei«.

Orvosi, jogi, gazdasági 
és műszaki könyvek 
legnagyobb raktára.
Bármilyen nyelvű könyvekieg 
gyorsabb beszerzési forrása. 
Hírlap és Folyóiratok előfize­
tési Irodája. Zenemüvek nagy 
raktára. Előjegyzési és fali 
naptárak, ugvszintén kalen­
dáriumok olcsó beszerzési 
helye

Csáthy Ferenc 
könyvkereskedés és iro­

dalmi vállalat részvénytársaság.

GOmlrei NEMETH 6YUL9
értékpapirkereskedő

BANKIRODÁJA
Qotatin Fúc-utüi 33. sz. I. era alatt nragnjilt.

Telefon szám: 7—95
KÖZPONT: Bpest, Vil. József-körut 69. — FIÓK: Tokaj.
NÉMETH JÁNOS magyar amnrlkai binkhár Newyork Union Bank befizet# helye.
Girószámla a ». kir. Állatni Jejyiatázetné'. - Postatakotári »zárnia 52882 sz

Értékpapírok
vétele és eladása a legelőnyösebb feltételek mellett.

Tőzsdei megbízásokat
vállal bármely külföldi tőzsdére.

Tőkék kihelyezése
heti kamatra

Farsangi mulatsá­
gokra szerezze be 

szükségletét 
Eladás csak nagyban

UmiMpMt: Tritjárszky Emil Debrecen, Hunyodi-ii. 13
Telefon 158. Telefon 158.

KOSZTPENZ
legelőnyösebben.

Kölcsönügyletek.
Közvetlen összeköttetés a tőzsdével.

KOSZTPÉNZ
pénztáramnál minden összegig rendelkezésre áll.
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Nagyválaszték I 
női-, férfiruha és 
habátszöVEtekbEn 

barchetftk, flanelek, xetl- 
rfth.v**-nak,harisnyákban 
és mindenneiuü rövidarukban
• legolcsóbb napi Arak mellett

Nádudvary Lajos
cégnél

Ferencs lázsefut Z6. sz.
Zongora- És »onáshang- 
szerkeszitő műhelyt nyitottam i 
TÖMTE LÁSZLÓ 
Plas-ntca 30. sxám alatt ai udvarban 
Zongo ahangolást és javítást elfogadok.

www-----------

Simonyi-uti villa 
téli-nyári lakásra alkalmas legmoder 
»ebb hét siotábol a melleknelylségekból 
állt lakással, központi lígitltésse! stb.

eladó.
Értekein!: Dr lóna Kálmán ügyvéd iro 
íjában Debrecen, Batthyány utca 17. m.

I .............**w ■ i w ■ waww a w isy 
Újonnan átalakított és a mai 
kor igényeinek megfelelően 
dúsan felszerelt üzletemben 

hon^aberendszési
és háztartási Äh

a legolcsóbb árakon beszerelhetők. 
Legszebb és legcélszerűbb 

újévi ajándékok.
Korcsolyák megérkeztek !

Tóth Gyula
vasnégykereskedő 

Debrecen. Városhár sarok.
Telefon 29.

fjsAPRÓ HIRDETÉSEK ÍJ»
I a • Apró hirdetések dija hétköznap 10 sróig 200 kor. minden további sió « áB J
< T 2 20 K Vasár és ünnepnapokon 10 »sóig 300 I, minden további sró J _ >
g 9 e 30 kor Vastagabb betűből szedett ssavak kétsieresen srániittatnnk • V |
• w w w w w w w w w w w <«r mrw w w •

Eladó
úgy éret* 110 kilós 
hiaoit »értés. Érté­
kelni Varga-u. 17., 

köz'p-ő lakás.
■órlegképes 

könyvelő egé.-i aapi 
teendőre felvétetik.

Cím * >■ iádéban.
Jobb hóiból való

dolgos szobaleany 
felvétetik St etionyi 

utas 46.
Télikabht

női és egy férfi 
avuíter eladok. Vár- 

utca 10.

Elsseróln<*m 
azonnal Árpád-téren 
levő egy utcai, egy 
udvari sa bából mel­

lékhelyiségekből 
álló akácomat Szent 
Anna végén bármely 
utcában, oasonlóvai 

Ciin a kiadóban.
Elsőrangú ká pilot 
Szabó Jotsef, Varga­
utca t. -teut Anna 
sarok. Kész henose- 

rek raktáron.
Kitűnő patkányfogj 
kutya eladó Görbe­

utca I.

Varos alatt
5 hold,szántóföld el­
adó. Értekezni Hon­

véd utca 16

Tanítványt vállal 
a középiskolák bár­
mely osztályából ju­
tányos díjazásért 
menekült főiskolai 
hallgató. Cim a kia­

dóban.

Eladó
egy finom pult mór-

I leg réztányérral.
; Tárkányi, Ar.ny J ■ 

ute a 56.

Takarítónőt
i keres lakásért Pé- 
! terfia-u. 35 háztu­

lajdonos.
ttilttheiyiség kiadó 

aaonnalra szabad 
késből. Batthyányi 

utca 6
■egbisatósokat

Budapestre 
magán- és kereske­
delmi ügyek pontos 
óe gyors elintézését 

í el vállal ja nyugalma- 
j zott főtisztviselő 
' Cite a kiadóhivatal­

ban

Száraz tűzifa
aprítva és hasábokban

Ha- ai és külföldi szén
Htounali ssállit ftsra hgol«sfb 

u pi árban beszerezhető

Bartha fa- Ésszéntdepún
ispotály-u. 8—b. Telefon 7-85.

Hiller Ede butorgyáros, udvari szállító 
Blllanytröre berendezett hiitorgyara is modern lehbererdezésl Bálla’ati 
Debrecen, Ferenc/ .Ióxscf»ut «8. számtalan. 
Állandó butorkiallitás ebédlő-, háló utwoba é8 leány»».oba berendeaé- 
: : sekböl, — úgyszintén nagy választék tömör bútorokba» is. : :

Hátrányos fedélpapir mm
Bészler és Dávid vasker^skedésében
a Koscsuth-azobor Tulajdonos : DÁVID JAKAB.J

Uj dolgok! 3 jó vétel!. Uj dolgod!

! egsrebb selyem én horgol; 
nyakkendők,

Legjobb minőségű vásanttk, 
sifonok. Zafír és kansvác, 

Cérna grenadinok minden 
sRínben,

Gyapjú Casánok különféle 
divstsziuekben.

Legolcsóbb női, férfi és gyér- 
mekharisnyak, kegtyttk, szabó­
kellékok, rövidáruk, piperecikkek 

karácsonyi árban ! 11

Bogi és Petrih
5zent-finns-utca 5. szám (

alatti fialetéb^o
Állandóan olcsó, szabott arak! j 

Kérjük ki akatárainhat »
íi yelemmel kísérni 11 ;

Öntött és sajtóit

Butorveretek
Nickelezett réz és lackozoti

Lószerszám saretá 
lepjutányosabban 

Bészler Lajosnál 
Széchenyi- u. 2.

Tisza István udományagyeteml könyvkötő.

Dávidházy Kálmán 
könyvkötészet és d bőrgyár* r.-t 

Flivüszkertutoa.

Könyvkctés. Börtárcák.
Dis; müvek. Dobozo

Elsőrangú munka, jutányos árak.

Az egyik egy kis olcsó ház! A másik 
egy nagy szálloda vendég ő-étterem es a 
harmadik egy 30 magVurhoiilas birtok !
Hiába I Jó vételeket még níindig csak a 25 év óta 
fennálló Nagy Lajos O.stágos Ingatlanforgalmi Vál 
la atnál lehet csinálni 1 Mert ez a vállalat nem vesz­
tei minden ingatlant eladásra, olyat pláne nem, melyért 
maga a tulajdonos sem tudja már, hogy micsodt 

saédületes árat kérjen l

llázvevők !
Kiene mit ió korona egy t« jósén uj házi Fög’ön 
megnézni és lefoíjia'órní aronnaí, amíg nem késői 
A Csapó utca végén levő Vilmos huszár laktanyai villanyos megállóhoz r ehány 
percnyire, a sámsoni kövesut baloldalán, a va-utisin utá-i következő utcában, jobb­

kér, felől az első hát (de bent az utcában)
Katz-te’ep 28. szám — 300 négyszögöl telekkel 
a múlt évben épült, adómentes, téglaépü et, cseréppel fedve Egy szoba konyha, 
speiz, fáskamara, sertésól karámmal, 7—8 darab sertésre baromfi '!, klozet Stu- 
katu-os, padlós szoba, betonos konyha Két ablak az utcai fronton. Elkerített 
konyhakert E házban jelenleg szive »égből Papp Kálmán cipész lakik, aki azo ban 
onnan ha at uj tulajdono- úgy kívánná, kiköltftzli ö lni ta-tozik annál is inkább mert 
eaen uj hátra nézve a debreceni tek Ál ami Laka hivatal 4926/1913 az. határozatával 
kimondotta a ssabadrendelkesésijogot! És igy a vevő által birtok avehető, beköltözhető 

E házat Máté Sandor ur épitteft,, most a Novák György ur tulajdonai

Üvegezést
úgy helyben, mint vidéken jutá­
nyosán kéez.it. — Modern képker tek

HAMPEL JENÖ 
épület üvegezés! és képkoretezéei vállalat 

I Debrecen, Rákóc«-utca 8

Szardíniák PIAC-UTCA 51.
Tbon-hal POpoítával »remZ-n

H u m á r
Kaviár

P stétomok
Telefon Husk'émek

70 Gontbavonserv
Alapítva 1828. Sajtok, likőrök ftib.

CSUHÁK 30ZSEF H. ül. SS

He menjen senki kész ruhf üzletbe, 
hanem s essen Feterfia-u. 4Z. szám aia

TEGDES IflfiOS-ho; 
ki karácsonyig 260,000 koronától 
sajat szövej bői merték után 
készít fcrliöuönyökvt. Női és 
satonaruhak olcsón, fordításokat 
legolc.-0t.ban. Tisztviselőknek napi 
árból 30 százalék engedmény!

Vasúti szálloda-—Vendéglő — Étterem potomarÉrtI
A fővá o- közelében, forga'mas nagy városban, 3 étterem 10 vendégszoba. 

Szép úri magánlakás fürdőszoba-al Személyzeti lakások. Mellékhelyiség k.
S-jAt sródovi.gyárral l

Az ország legforgalmasabb vasul! gócpontján I fővonalon i As össxes berendelésekkel 
együtt ma nevetseg s potooiarert hatvan millió koronáért megkapható i

Rögtön átvehető és beköltözhető 1
A vendéglősön kívül senki más a házban nem lakik!
Az üzlet 13 év • ta áll fenn. A tulajdonos nem szökni akar üzletétől, hiszen 

annak mikénti menetéről bárki meggyőződheti< s»emé yesen és nieglepciéesserüen 1 
Vissza ke.il neki vonul ia az üzlettől I

Bővebb felvilágosítás az irodában nyerhető és ott megtekinthető a teljes 
üa’eti leltár is I
Alnalo'1 biztos vétel I 30 megy rhoidos tar.yasbir ok I Is enáidoha 

elsőrendű f* k'-tefö d é- nem is olyan messze Debrecentől — 
A de vi-vány i határ b m I Éppen vasút Iá > orn.-s m« llett —

magyarho dánként 3 mi lió 300 ezer koronáért megkapható |
Bővebb felvilágosítás és a birtok részletes le rása az, irodában kapható I

Nagyon természetes hogy mindezen ingatlanok és üzlet eladá-a fe ett kizárólagos 
joggal a N 'GY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthetők 
meg a vételek, itt teend>k le a vét ■ i foglalók isi Iroda: Veres-utca 9. szám.

Hirdessen a Hajduföldben!
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- es Lapkiadovoilaiat nyomdajatmu Df-brocaen. Ferencz .József ui 59.

EallÉrohat, RczElöhef, fi’ahhingeli't j 
modern gépekkel fel- zerelt exját | 
műhelyemben tisztitok.

líElmi-f stÉst minden színre aterint. K

Gjaszruha 
Z? óra alatt hészül 
Vegytisxtltás legújabb módszer szerint.

Egyházter o szám alatti ffiüzle- 
tem vezetékét átvett ni.

Möhety És fióhüzlEt: Batthyányi u. 26
Saive i párt. g st kér tisztelettel

PáLOTAl LAJOSNÉ ................. Ilim mr irn«»»™» 
ZomaocGS NI äiei, 

tpilsl- e$ DiHonasiM 
BAKOS vasüziet^ben 
Csapó utca 88.................. Telelőn 8-20.

Kiadja Baldmöld Lapkiadó VállaJal. 

k%25c3%25a9ez.it

